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1. OSNIVANJE I DELATNOST 

 
 
BANINI AD  je akcionarsko DRUŠTVO, (u daljem tekstu: DRUŠTVO).  

Registrovano je kod Agencije za privredne registre, Registar privrednih društava broj Bd 
2520/2005 od 16.05.2005. god. 

 
DRUŠTVO je osnovano 1991. godine. Osnovna delatnost DRUŠTVA prema registraciji je 
proizvodnja keksa i drugih konditorskih proizvoda od testa. DRUŠTVO je registrovano za 

obavljanje poslova spoljnotrgovinskog prometa i usluge u spoljnotrgovinskom prometu 
roba. 

Većinski vlasnik DRUŠTVA (sa 64,1851%) je BANINI TRADE doo Kikinda. 
 
DRUŠTVO učestvuje u konsolidaciji kao zavisno lice. 

 
DRUŠTVO je saglasno kriterijumima iz Zakona o računovodstvu razvrstano u velika 

pravna lica. 
 

Sedište DRUŠTVA je u Kikindi, ul. Nikole Tesle br. 5 
 
Poreski identifikacioni broj DRUŠTVA je 101081245. 

 
Matični broj DRUŠTVA je 08161739. 

 
Prosečan broj zaposlenih u 2015. godini bio je 509 (u 2014. godini - 552). 
 

 
2. OSNOV ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 

 
Priloženi finansijski izveštaji su sastavljeni u skladu sa važećim propisima u Republici 
Srbiji zasnovanim na Zakonu o računovodstvu („Sl.glasnik RS“, br. 62/2013), koji 

propisuje Međunarodne računovodstvene standarde (MRS), odnosno Međunarodne 
standarde finansijskog izveštavanja (MSFI) kao osnov za sastavljanje i prezentaciju 

finansijskih izveštaja. 
 
Rešenjem Ministra finansija Republike Srbije (broj 401-00-1380/2010-16  od 25. 

oktobra  2010. godine) utvrđen je prevod osnovnih tekstova MRS, odnosno MSFI, koji 
su izdati od Odbora za međunarodne računovodstvene standarde do 1. januara 2009. 

godine, kao i tumačenja izdata od Komiteta za tumačenje računovodstvenih standarda  
do 1. januara 2009. godine. Izmene i dopune postojećih MRS, odnosno MSFI i 
tumačenja standarda, zamene važećih MRS  novim, koji su stupili na snagu počev od 1. 

januara 2009. godine, kao i primena novih tumačenja koja su stupila na snagu u 
narednom periodu, nisu imali za rezultat značajnije promene računovodstvenih politika 

DRUŠTVA, niti materijalno značajan uticaj na finansijske izveštaje u periodu početne 
primene. I pored toga što mnoge od ovih promena nisu primenljive na poslovanje 
DRUŠTVA, rukovodstvo DRUŠTVA ne izražava eksplicitnu i bezrezervnu izjavu o 

usaglašenosti finansijskih izveštaja sa MRS i MSFI, koji se primenjuju na periode 
prikazane u priloženim finansijskim izveštajima. 

 



 

Finansijski izveštaji su sastavljeni u skladu sa konceptom istorijskog troška i načelom 
stalnosti DRUŠTVA. 

 
Finansijski izveštaji su prikazani u formatu propisanim Pravilnikom o sadržini i formi 

obrazaca finansijskih izveštaja za privredna DRUŠTVA, zadruge i preduzetnike („Sl. 
glasnik RS“, br. 95/2014 i 144/2014), koji odstupa od načina prikazivanja određenih 
bilansnih pozicija kako to predviđa MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja“. Shodno 

tome, priloženi finansijski izveštaji nisu usaglašeni sa svim zahtevima MRS i MSF.  
 

Prema Zakonu o računovodstvu finansijski izveštaji obuhvataju: bilans stanja, bilans 
uspeha, izveštaj o ostalom rezultatu, izveštaj o tokovima gotovine, izveštaj o 
promenama na kapitalu i napomene uz finansijske izveštaje. 

 
DRUŠTVO je u sastavljanju ovih finansijskih izveštaja primenilo računovodstvene 

politike obelodanjene u Napomeni 3, koje su zasnovane na važećim računovodstvenim i 
poreskim propisima Republike Srbije. 
 

 
3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 

 
3.1. Korišćenje procenjivanja 

 
Sastavljanje i prikazivanje finansijskih izveštaja u skladu sa MRS i MSFI i 
računovodstvenim propisima važećim u Republici Srbiji zahteva od rukovodstva 

DRUŠTVA korišćenje najboljih mogućih procena i razumnih pretpostavki, koje imaju 
efekte na iznose iskazane u finansijskim izveštajima i napomenama uz finansijske 

izveštaje.  
 
Ove procene i pretpostavke su zasnovane na informacijama raspoloživim na dan bilansa 

stanja.  
 

Najznačajnije procene odnose se na utvrđivanje obezvređenja finansijske i nefinansijske 
imovine, priznavanje odloženih poreskih sredstava, utvrđivanje rezervisanja za sudske 
sporove i definisanje pretpostavki neophodnih za aktuarski obračun naknada 

zaposlenima po osnovu otpremnina, i iste su obelodanjene u odgovarajućim 
računovodstvenim politikama i/ili napomenama uz finansijske izveštaje. 

 
3.2. Preračunavanje stranih sredstava plaćanja i računovodstveni tretman 
kursnih razlika i efekata valutne klauzule 

 
Stavke uključene u finansijske izveštaje DRUŠTVA odmeravaju se korišćenjem valute 

primarnog ekonomskog okruženja u kome DRUŠTVO posluje (funkcionalna valuta). 
Finansijski izveštaji prikazuju se u hiljadama RSD, koji predstavlja funkcionalnu i 
izveštajnu valutu DRUŠTVA. 

 
Sva sredstva i obaveze u stranim sredstvima plaćanja se na dan bilansa stanja 

preračunavaju u njihovu dinarsku protivvrednost primenom zvaničnog srednjeg 
deviznog kursa Narodne banke Srbije važećim na taj dan. Poslovne promene u stranim 
sredstvima plaćanja tokom godine preračunavaju se u dinarsku protivvrednost 

primenom zvaničnih deviznih kurseva Narodne banke Srbije važećim na dan poslovne 
promene. 

 



 

Pozitivne i negativne kursne razlike nastale preračunom sredstava i obaveza iskazanih u 
stranim sredstvima plaćanja i preračunom transakcija u toku godine evidentiraju se u 

bilansu uspeha, kao finansijski prihodi, odnosno finansijski rashodi. 
 

Pozitivni i negativni efekti ugovorenih deviznih klauzula u vezi potraživanja i obaveza, 
nastali primenom ugovorenog kursa, takođe se iskazuju kao deo finansijskih prihoda, 
odnosno finansijskih rashoda. 

 
3.3. Uporedni podaci 

 
Uporedne podatke čine finansijski izveštaji DRUŠTVA za 2014. godinu, koji su  bili 
predmet revizije. 

 
 

3.4. Grupa za konsolidaciju 
 
Grupu za konsolidaciju čine matično društvo i niže navedena zavisna, pridružena i 

zajednički kontrolisana društva.  
 
Red.  
br. 

 
Naziv DRUŠTVA PIB 

Matični 
broj 

Šifra 
delatnosti Razvrstavanje 

 
Status 

% 
vlasništva 

1. Banini Trade doo 104680843 20212870 04639 srednje 
Matično 

DRUŠTVO 
 

2. Banat ad 101079602 08021660 04639 srednje 
Zavisno 

DRUŠTVO 1 
6,07 

3. Banini ad 101081245 08161739 01702 veliko 
Zavisno 

DRUŠTVO 2 
64,18 

 
3.4.1. Zavisna društva 

 
Zavisna društva su svi oni pravni subjekti u kojima matično društvo poseduje 

ovlašćenja da upravlja finansijskim i poslovnim politikama na osnovu glasačkih prava po 
osnovu više od polovine vlasništva nad akcijama (udelima). Postojanje i uticaj 
potencijalnih glasačkih prava koja u ovom momentu mogu da se koriste ili konvertuju, 

uzimaju se u obzir pri oceni da li matično društvo kontroliše drugi subjekat. Zavisna 
društva se konsoliduju od dana kada se kontrola prenese na matično društvo, a sa 

konsolidacijom se prestaje od dana kada pomenuta kontrola prestane. 
 

Računovodstveni metod nabavne vrednosti (Purchase method) je metod koji se 
primenjuje kako bi se računovodstveno obuhvatilo sticanje zavisnog društva od strane 
matičnog društva. 

 
Trošak preuzimanja društva se odmerava kao fer vrednost datih sredstava, emitovanih 

instrumenata vlasničkog kapitala ili obaveza nastalih ili preuzetih na dan preuzimanja. 
Sredstva koja se steknu sticanjem društva, a koja se mogu pojedinačno identifikovati 
kao i stvarne i potencijalne preuzete obaveze, inicijalno se procenjuju prema fer 

vrednosti na dan sticanja, bez obzira na visinu interesa koji nije pod kontrolom.  
 

Transakcije između društava, salda i nerealizovani dobici na transakcijama između 
društava koja čine grupu se eliminišu. Nerealizovani gubici se takođe eliminišu osim ako 
transakcija ne pruža dokaz da je umanjena vrednost prenesenog sredstva. 

Računovodstvene politike zavisnih društava su izmenjene tamo gde je to bilo potrebno 
kako bi se obezbedila doslednost sa politikama koje je matično društvo usvojilo. 

 



 

3.4.2. Pridružena društva 
 

Pridružena društva su oni pravni subjekti u kojima matično društvo ima značajan uticaj, 
a koje nije ni zavisno društvo, niti učešće u zajedničkom ulaganju. 

 
Značajan uticaj podrazumeva moć učestvovanja u donošenju finansijskih i poslovnih 
odluka društva u koje je ulaganje izvršeno, ali ne i kontrole ili zajedničke kontole nad 

tim politikama. 
 

Ulaganja u pridružena društva se računovodstveno obuhvataju po računovodstvenom 
metodu udela (Equity method). 
 

Prema metodu udela, investicija u pridruženo društvo prvo se priznaje po nabavnoj 
vrednosti (u visini investicije), a zatim se nakon datuma sticanja, knjigovodstvena 

vrednost povećava ili smanjuje da bi se priznao investitorov udeo u dobitku ili gubitku 
entiteta u koji je investirano. Investitorov udeo u dobitku ili gubitku entiteta u koji je 
investirano priznaje se u dobitku ili gubitku investitora. Raspodele dobiti primljene od 

entiteta u koji je investirano umanjuju knjigovodstvenu vrednost investicije. Takođe 
može biti neophodno korigovanje knjigovodstvene vrednosti investicije zbog promena 

proporcionalnog udela investitora u entitetu u koji je investirano, a koje proizilazi iz 
promena u kapitalu entiteta u koji je investirano koje nisu priznate u dobitku ili gubitku 

tog entiteta. U takve promene spadaju promene koje su posledica revalorizacije 
nekretnina, postrojenja i opreme i razlika u deviznim kursevima. Investitorov udeo u 
tim promenama priznaje se direktno u kapitalu investitora. 

 
Investitor prekida da koristi metod udela od datuma kada prestane da ima značajan 

uticaj nad pridruženim entitetom i da od tog datuma računovodstveno obuhvata 
investiciju u skladu sa MRS 39, pod uslovom da pridruženi entitet ne postane zavisni 
entitet ili zajednički poduhvat u skladu sa MRS 31. 

 
Knjigovodstvenom vrednošću investicije na datum kada ona prestane da bude 

pridruženi entitet smatra njenu nabavnu vrednost pri njenom početnom odmeravanju 
kao finansijsko sredstvo u skladu sa MRS 39. 
 

Ako je udeo investitora u gubicima pridruženog društva jednak ili veći od njegovog 
učešća u pridruženom društvu, investitor prestaje da priznaje svoj udeo u daljim 

gubicima. Nakon što se učešće investitora svede na nulu, vrši se rezervisanje za 
eventualne dalje gubitke i obaveza se priznaje samo do iznosa za koji investitor snosi 
pravnu ili konstruktivnu obavezu ili je izvršio plaćanje u korist pridruženog društva. Ako 

pridruženo društvo kasnije posluje sa dobitkom, investitor ponovo počinje da priznaje 
svoj udeo u toj dobiti samo nakon što se njegov udeo u dobiti izjednači sa udelom u 

gubitku koji ranije nije bio priznat. 
 
3.4.3. Zajednički kontrolisana društva 

 
Zajednički kontrolisano društvo je zajednički poduhvat koji podrazumeva osnivanje 

društva u kom svaki od učesnika u zajedničkom poduhvatu ima svoje učešće. Zajednički 
kontrolisano društvo posluje na isti način kao i druga društva, osim što se ugovornim 
aranžmanom između učesnika u zajedničkom poduhvatu uspostavlja zajednička 

kontrola nad ekonomskom aktivnošću novoosnovanog društva. 
 

Zajednički kontrolisano društvo kontroliše imovinu zajedničkog poduhvata, preuzima 
obaveze i snosi rashode i zarađuje prihode. Ono može zaključivati ugovore u svoje 



 

vlastito ime i pribavljati finansijska sredstava za potrebe aktivnosti zajedničkog 
poduhvata. Svaki učesnik ima pravo na udeo u dobiti zajednički kontrolisanog društva, 

iako neka zajednički kontrolisana društva takođe podrazumevaju deljenje samih 
proizvoda zajedničkog poduhvata. 

 
Učesnik u zajedničkom poduhvatu priznaje svoje učešće u zajednički kontrolisanom 
društvu, korišćenjem metoda udela. 

 
Učesnik u zajedničkom ulaganju priznaje svoje učešće u zajednički kontrolisanom 

društvu, primenom metoda proporcionalne konsolidacije. 
 
3.5. Goodwill 

 
Goodwill predstavlja višak troška pri sticanju DRUŠTVA u odnosu na fer vrednost učešća 

u neto imovini stečenog DRUŠTVA, na dan sticanja. Početno se priznaje po nabavnoj 
vrednosti, koja predstavlja iznos za koji trošak poslovne kombinacije premašuje učešće 
sticaoca u neto fer vrednosti prepoznatljive imovine, obaveza i potencijalnih obaveza. 

 
Goodwill stečen u poslovnoj kombinaciji predstavlja plaćanje koje je izvršio sticalac, 

očekujući buduće ekonomske koristi od sredstava koja se ne mogu pojedinačno 
prepoznati i odvojeno priznati. 

 
Svaki višak stečenog učešća u neto imovini iznad troška sticanja priznaje se odmah kao 
prihod perioda. 

 
Posle početnog priznavanja, sticalac vrednuje goodwill stečen u poslovnoj kombinaciji 

po nabavnoj vrednosti/ceni koštanja, umanjenoj za sve akumulirane gubitke od 
umanjenja vrednosti. 
 

Goodwill stečen u poslovnoj kombinaciji se ne amortizuje. Umesto toga, sticalac ga 
testira radi utvrđivanja potencijalnog umanjenja vrednosti jednom godišnje ili češće 

ukoliko događaji ili promene okolnosti ukazuju na to da je moglo doći do umanjenja 
vrednosti, u skladu sa MRS 36 „Umanjenje vrednosti imovine“. 
 

3.6. Poslovni prihodi 
 

Prihodi od prodaje su iskazani u iznosu fakturisane realizacije, tj. izvršene prodaje do 
kraja obračunskog perioda, pod uslovom da je sa tim danom nastao dužničko - 
poverilački odnos i da je ispostavljena faktura. Prihod se meri po poštenoj vrednosti 

primljene nadoknade ili potraživanja, uzimajući u obzir iznos svih trgovačkih popusta i 
količinskih rabata koje DRUŠTVO odobri. Razlika između poštene vrednosti i nominalnog 

iznosa naknade priznaje se kao prihod od kamate. 
 
Prihod od prodaje se priznaje kada su zadovoljeni svi uslovi: 

 DRUŠTVO je prenelo na kupca sve značajne rizike i koristi od vlasništva; 
 rukovodstvo DRUŠTVA ne zadržava niti upliv na upravljanje u meri koja se obično 

povezuje sa vlasništvom, niti kontrolu nad prodatim proizvodima i robom; 
 kada je moguće da se iznos prihoda pouzdano izmeri; 
 kada je verovatno da će poslovna promena da bude praćena prilivom ekonomske 

koristi u DRUŠTVO i 
 kad se troškovi koji su nastali ili će nastati u vezi sa poslovnom promenom mogu 

pouzdano da se izmere.  
 



 

Prihodi od usluga iskazani su srazmerno stepenu završenosti usluge na dan bilansiranja. 
 

3.7. Poslovni rashodi 
 

Ukupne poslovne rashode čine: nabavna vrednost prodate robe; smanjenje vrednosti 
zaliha nedovršenih i gotovih proizvoda i nedovršenih usluga; troškovi materijala; 
troškovi goriva i energije; troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi; troškovi 

proizvodnih usluga; troškovi amortizacije; troškovi dugoročnih rezervisanja; 
nematerijalni troškovi, umanjeni za prihode od aktiviranja učinaka i robe i povećanje 

vrednosti zaliha nedovršenih i gotovih proizvoda i nedovršenih usluga. 
 
Osnovni elementi i načela priznavanja rashoda su: 

 rashodi se priznaju, odnosno evidentiraju i iskazuju kada smanjenje budućih 
ekonomskih koristi koje je povezano sa smanjenjem sredstava ili povećanjem 

obaveza može pouzdano da se izmeri; 
 rashodi se priznaju na osnovu neposredne povezanosti rashoda sa prihodima 

(načelo uzročnosti); 

 kada se očekuje da će ekonomske koristi priticati tokom nekoliko obračunskih 
perioda, a povezanost sa prihodom može da se ustanovi u širem smislu ili 

posredno, rashodi se priznaju putem postupka sistemske i razumne alokacije; 
 rashodi se priznaju kada izdatak ne donosi nikakve ekonomske koristi ili kada i do 

iznosa do kojeg buduće ekonomske koristi ne ispunjavaju uslove ili su prestale da 
ispunjavaju uslove za priznavanje u bilansu stanja kao sredstvo; 

 rashodi se priznaju i u onim slučajevima kada nastane obaveza bez istovremenog 

priznavanja sredstva.  
 

Nabavna vrednost prodate robe na veliko utvrđuje se u visini prodajne vrednosti robe 
na veliko, umanjene za iznos utvrđene razlike u ceni i ukalkulisanog PDV sadržanih u 
vrednosti prodate robe na veliko.  

 
Nabavna vrednost prodate robe na malo utvrđuje se u visini prihoda od prodate robe, 

umanjenih za iznos utvrđene razlike u ceni, kao i za iznos ukalkulisanog PDV, sadržanih 
u vrednosti prodate robe na malo. 
 

3.8. Troškovi pozajmljivanja 
 

Troškovi pozajmljivanja koji su direktno pripisivi sticanju, izgradnji ili proizvodnji 
sredstva koje se kvalifikuje čine deo nabavne vrednosti/cene koštanja tog sredstva. 
Drugi troškovi pozajmljivanja se priznaju kao rashod. 

 
3.9. Finansijski prihodi i rashodi 

 
Finansijski prihodi i rashodi obuhvataju: prihode i rashode iz odnosa sa matičnim, 
zavisnim i ostalim povezanim pravnim licima ; prihode i rashode od kamata – od trećih 

lica (nezavisno od toga da li su dospeli i da li se plaćaju ili pripisuju iznosu potraživanja 
ili obaveze na dan bilansiranja); prihode i rashode od kursnih razlika i efekata valutne 

klauzule – prema trećim licima; i ostale finansijske prihode i rashode.  
 
Prihodi od dividendi priznaju se kao prihod u godini kada se iste odobre za isplatu. 

 
3.10. Dobici i gubici 

 



 

Dobici predstavljaju povećanje ekonomske koristi, a obuhvataju prihode koji se javljaju 
u slučaju prodaje stalne imovine po vrednosti većoj od njihove knjigovodstvene 

vrednosti, zatim nerealizovane dobitke po osnovu prodaje tržišnih hartija od vrednosti 
(u slučaju kada se vrednovanje hartija od vrednosti vrši po njihovim tržišnim 

vrednostima), kao i dobitke koji nastaju pri povećanju knjigovodstvene vrednosti stalne 
imovine usled prestanka delovanja uslova za smanjenje njihove vrednosti. 
 

Gubici nastaju po osnovu prodaje imovine po cenama nižim od njene knjigovodstvene 
vrednosti, zatim po osnovu rashodovanja neotpisanih osnovnih sredstava, po osnovu 

šteta koje se mogu u celini ili delimično nadoknaditi od osiguravajućih društava,  po 
osnovu primene principa impariteta (umanjenje vrednosti imovine). 
 

3.11. Operativni lizing 
 

Operativni (poslovni) lizing je lizing odnosno zakup sredstava kod kojeg su sve koristi i 
rizici u vezi sa vlasništvom zadržani kod zakupodavca, odnosno nisu preneti na zakupca.  
 

Kod poslovnog lizinga, plaćanja lizinga se priznaju kao rashod, po pravolinijskoj osnovi 
tokom trajanja lizinga, osim ako neki druga sistematska osnova nije primerenija za 

predstavljanje vremenske strukture koristi za korisnika. 
 

3.12. Finansijski lizing 
 
Finansijski lizing je lizing kojim se prenose suštinski svi rizici i koristi koji su povezani sa 

vlasništvom nad nekim sredstvom. Po isteku perioda lizinga pravo svojine se može, ali 
ne mora preneti. 

 
Korisnici lizinga priznaju finansijski lizing kao sredstvo i obavezu u svojim bilansima 
stanja, u iznosima koji su na početku trajanja lizinga jednaki fer vrednosti sredstava 

koja su predmet lizinga, ili po sadašnjoj vrednosti minimalnih plaćanja za lizing, ako je 
ona niža. Prilikom izračunavanja minimalnih plaćanja za lizing, diskontna stopa je 

kamatna stopa sadržana u lizingu, ako se ona može utvrditi, a ako se ne može utvrditi, 
koristi se inkrementalna kamatna stopa na zaduživanje. Svi inicijalni direktni troškovi 
korisnika lizinga dodaju se iznosu koji je priznat kao sredstvo. 

 
Minimalna plaćanja lizinga treba podeliti između finansijskog troška i smanjenja 

neizmirene obaveze. Finansijski trošak treba alocirati na sve periode tokom trajanja 
lizinga, tako da se ostvaruje konstantna periodična kamatna stopa na preostali saldo 
obaveze. 

 
Finansijski lizing uzrokuje povećanje troškova amortizacije za sredstva koja se 

amortizuju, kao i finansijske rashode u svakom obračunskom periodu. Politika 
amortizacije sredstava koja su predmet lizinga i koja se amortizuju treba da bude u 
skladu sa politikom amortizacije sredstava koja su u vlasništvu, a priznata amortizacija 

se izračunava u skladu sa MRS 16 „Nekretnine, postrojenja i oprema“ i MRS 38 
„Nematerijalna imovina“. Ukoliko nije sasvim izvesno da će korisnik lizinga steći pravo 

vlasništva nad sredstvom koje je predmet lizinga do kraja trajanja lizinga, to sredstvo 
se u potpunosti amortizuje u kraćem periodu od: trajanja lizinga ili veka trajanja. 
 

3.13. Nematerijalna ulaganja 
 

Nematerijalno ulaganje je odredivo nemonetarno sredstvo bez fizičkog sadržaja: 



 

- koje služi za proizvodnju ili isporuku robe ili usluga, za iznajmljivanje drugim 
licima ili se koristi u administrativne svrhe; 

- koje DRUŠTVO kontroliše kao rezultat prošlih događaja; i 
- od kojeg se očekuje priliv budućih ekonomskih koristi. 

 
Nematerijalna ulaganja čine: ulaganja u razvoj; koncesije, patenti, licence i slična 
prava; ostala nematerijalna ulaganja; nematerijalna ulaganja u pripremi i avansi za 

nematerijalna ulaganja. 
 

Nabavka nematerijalnih ulaganja u toku godine evidentira se po nabavnoj vrednosti. 
Nabavnu vrednost čini fakturna vrednost uvećana za sve zavisne troškove nabavke i sve 
troškove dovođenja u stanje funkcionalne pripravnosti. Cenu koštanja nematerijalnih 

ulaganja proizvedenih u sopstvenoj režiji čine direktni troškovi i pripadajući indirektni 
troškovi, koji se odnose na to ulaganje. 

 
Troškovi pozajmljivanja nastali do momenta stavljanja nematerijalne imovine u 
upotrebu, kapitalizuju se, odnosno uključuju se u nabavnu vrednost. 

 
Nakon što se prizna kao sredstvo, nematerijalno ulaganje se iskazuju po nabavnoj 

vrednosti ili po ceni koštanja umanjenoj za ukupan iznos obračunate amortizacije i 
ukupan iznos gubitaka zbog obezvređenja. 

 
Na dan svakog bilansa stanja DRUŠTVO procenjuje da li postoji neka indicija o tome da 
je sredstvo možda obezvređeno. Ukoliko takva indicija postoji, DRUŠTVO procenjuje 

iznos sredstva koji može da se povrati. Ako je nadoknadiva vrednost sredstva manja od 
njegove knjigovodstvene vrednosti knjigovodstvena vrednost se svodi na nadoknadivu 

vrednost i istovremeno se smanjuju prethodno formirane revalorizacione rezerve po 
osnovu tog sredstva. Ako nisu formirane revalorizacione rezerve po osnovu sredstva 
čija je vrednost umanjena ili su iskorišćene za druge svrhe, za iznos gubitka od 

umanjenja vrednosti priznaje se rashod perioda. 
 

Ako na dan bilansa stanja postoje nagoveštaji da prethodno priznat gubitak od 
umanjenja vrednosti ne postoji ili je umanjen, vrši se procena nadoknadive vrednosti 
tog sredstva. Gubitak zbog umanjenja vrednosti priznat u prethodnim godinama 

priznaje se kao prihod, u slučaju da je primenjen osnovni postupak vrednovanja 
nematerijalnih ulaganja, odnosno kao povećanje revalorizacione rezerve ukoliko je 

primenjen alternativni postupak vrednovanja nematerijalnih ulaganja, a 
knjigovodstvena vrednost ove imovine se povećava do nadoknadive vrednosti. 
 

Naknadni izdatak koji se odnosi na već priznata nematerijalna ulaganja, pripisuje se 
iskazanom iznosu tog sredstva, ako je verovatno da će priliv budućih ekonomskih koristi 

da bude veći od prvobitno procenjene stope prinosa tog sredstva. 
 
DRUŠTVO priznaje u knjigovodstvenu vrednost nematerijalnog ulaganja, troškove 

zamene nekih delova tih stavki, u momentu kada ti troškovi nastanu i kada su 
zadovoljeni kriterijumi priznavanja iz MRS 38 – „Nematerijalna imovina“, (paragraf 21). 

Svaki drugi naknadni izdatak priznaje se kao rashod u periodu u kome je nastao. 
 
Nematerijalna ulaganja prestaju da se iskazuju u bilansu stanja, nakon otuđivanja ili 

kada je sredstvo trajno povučeno iz upotrebe i kada se od njegovog otuđenja ne 
očekuju nikakve buduće ekonomske koristi. 

 



 

Dobici ili gubici koji proisteknu iz rashodovanja ili otuđenja utvrđuju se kao razlika 
između procenjenih neto priliva od prodaje i iskazanog iznosa sredstva i priznaju se kao 

prihod ili rashod u bilansu uspeha.  
 

3.14. Nekretnine, postrojenja i oprema 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema su materijalna sredstva: 

- koja DRUŠTVO drži za upotrebu u proizvodnji ili isporuku robe ili pružanje 
usluga, za iznajmljivanje drugim licima ili u administrativne svrhe; 

- za koja se očekuje da će se koristiti duže od jednog obračunskog perioda; i 
- čija je pojedinačna nabavna cena u vreme nabavke veća od prosečne bruto 
zarade po zaposlenom u Republici, prema poslednjem objavljenom podatku 

republičkog organa nadležnog za poslove statistike.  
 

Nabavna vrednost/cena koštanja nekretnine, postojenja i opreme se priznaje kao 
sredstvo ako, i samo ako: 

- je verovatno da će se buduće ekonomske koristi povezane sa tim sredstvom 

priticati u DRUŠTVO; i 
- se nabavne vrednost/cena koštanja tog sredstva može pouzdano utvrditi. 

 
Nabavke nekretnina, postrojenja i opreme u toku godine evidentiraju se po nabavnoj 

vrednosti. 
 
Nabavnu vrednost čini fakturna vrednost nabavljenih sredstava uvećana za sve zavisne 

troškove nabavke i sve troškove dovođenja u stanje funkcionalne pripravnosti. Cenu 
koštanja navedenih sredstava proizvedenih u sopstvenoj režiji čine direktni troškovi i 

pripadajući indirektni troškovi, koji se odnose na to ulaganje. 
 
Troškovi pozajmljivanja nastali do momenta stavljanja sredstva u upotrebu, kapitalizuju 

se, odnosno uključuju se u nabavnu vrednost kupljenog sredstva. 
 

Nakon što se priznaju kao sredstva, nekretnine, postrojenja i oprema, iskazuju se po 
nabavnoj vrednosti ili po ceni koštanja umanjenoj za ukupan iznos obračunate 
amortizacije i ukupan iznos gubitaka zbog obezvređenja. 

 
Na dan svakog bilansa stanja DRUŠTVO procenjuje da li postoji neka indicija o tome da 

je sredstvo možda obezvređeno. Ukoliko takva indicija postoji, DRUŠTVO procenjuje 
iznos sredstva koji može da se povrati. Ako je nadoknadiva vrednost sredstva manja od 
njegove knjigovodstvene vrednosti knjigovodstvena vrednost se svodi na nadoknadivu 

vrednost i istovremeno se smanjuju prethodno formirane revalorizacione rezerve po 
osnovu tog sredstva. Ako nisu formirane revalorizacione rezerve po osnovu sredstva 

čija je vrednost umanjena ili su iskorišćene za druge svrhe, za iznos gubitka od 
umanjenja vrednosti priznaje se rashod perioda.  
 

Ako na dan bilansa stanja postoje nagoveštaji da prethodno priznat gubitak od 
umanjenja vrednosti ne postoji ili je umanjen, vrši se procena nadoknadive vrednosti 

tog sredstva. Gubitak zbog umanjenja vrednosti priznat u prethodnim godinama 
priznaje se kao prihod, u slučaju da je primenjen osnovni postupak vrednovanja 
nekretnina, postrojenja i opreme, odnosno kao povećanje revalorizacione rezerve 

ukoliko je primenjen alternativni postupak vrednovanja nekretnina, postrojenja i 
opreme, a knjigovodstvena vrednost se povećava do nadoknadive vrednosti. 

 



 

Naknadni izdatak koji se odnosi na već priznate nekretnine, postrojenja i opremu 
pripisuje se iskazanom iznosu tog sredstva, ako je verovatno da će priliv budućih 

ekonomskih koristi da bude veći od prvobitno procenjene stope prinosa tog sredstva i 
da se nabavna vrednost/cena koštanja naknadnog izdatka može pouzdano utvrditii. 

 
DRUŠTVO priznaje u knjigovodstvenu vrednost neke nekretnine, postrojenja i opreme, 
troškove zamene nekih delova tih stavki, u momentu kada ti troškovi nastanu i kada su 

zadovoljeni kriterijumi priznavanja iz MRS 16 – „Nekretnine, postrojenja i oprema“, 
(paragraf 7). 

Svaki drugi naknadni izdatak priznaje se kao rashod u periodu u kome je nastao. 
 
Gradsko zemljište se iskazuje odvojeno od vrednosti nekretnine po nabavnoj vrednosti, 

a naknadno vrednovanje se vrši na isti način kao i za nekretnine, postrojenja i opremu.  
 

U okviru građevinskog zemljišta prikazana nije prikazana i vrednost gradskog 
građevinskog zemljišta koja nije vlasništvo DRUŠTVA, a koje DRUŠTVO koristi na 
ograničen rok i za čije korišćenje plaća naknadu koja je značajno ispod tržišne. 

 
Ne vrši se amortizacija zemljišta. 

 
Nekretnine, postrojenja i oprema prestaju da se iskazuju u bilansu stanja, nakon 

otuđivanja ili kada je sredstvo trajno povučeno iz upotrebe i kada se od njegovog 
otuđenja ne očekuju nikakve buduće ekonomske koristi. 
 

Dobici ili gubici koji proisteknu iz rashodovanja ili otuđenja utvrđuju se kao razlika 
između procenjenih neto priliva od prodaje i iskazanog iznosa sredstva i priznaju se kao 

prihod ili rashod u bilansu uspeha. 
 
3.15. Poljoprivreda 

 
Biološka sredstva se odmeravaju prilikom početnog priznavanja, kao i na svaki datum 

bilansa stanja, po svojoj poštenoj vrednosti, umanjenoj za procenjene troškove prodaje 
na mestu žetve. Ukoliko poštena vrednost ne može pouzdano da se izmeri, biološko 
sredstvo se meri po svojoj nabavnoj vrednosti ili ceni koštanja, umanjenoj za ukupno 

obračunatu amortizaciju i ukupne gubitke zbog obezvređenja. 
 

Poljoprivredni proizvodi koji su ubrani od bioloških sredstava odmeravaju se po fer 
vrednosti umanjenoj za procenjene troškove prodaje u momentu ubiranja. 
 

3.16. Amortizacija 
 

Obračun amortizacije vrši se od početka narednog meseca u odnosu na mesec kada je 
sredstvo stavljeno u upotrebu 
Amortizacija se obračunava proporcionalnom metodom  primenom stopa koje se 

utvrđuju na osnovu procenjenog korisnog veka upotrebe sredstava.  
 

Osnovica za obračun amortizacije sredstva je nabavna vrednost umanjena za preostalu 
(rezidualnu) vrednost i iznos obezvređenja. 
 

Preostala vrednost je neto iznos koji  DRUŠTVO očekuje da će dobiti za sredstvo na 
kraju njegovog korisnog veka trajanja, po odbitku očekivanih troškova otuđenja. 

 



 

Korisni vek trajanja, odnosno amortizacione stope, preispituju se periodično i ako su 
očekivanja zasnovana na novim procenama značajno različita od prethodnih, obračun 

troškova amortizacije za tekući i budući period se koriguju. 
 

Metod obračuna amortizacije koji se primenjuje preispituje se periodično i ukoliko je 
došlo do značajne promene u očekivanom obrascu trošenja ekonomskih koristi od tih 
sredstava, metod se menja tako da odražava taj izmenjeni način. Kada je takva 

promena metoda obračuna amortizacije neophodna, onda se ona računovodstveno 
obuhvata kao promena računovodstvene procene, a obračunati troškovi amortizacije za 

tekući i budući period se koriguju. 
 
Stope amortizacije za glavne kategorije nekretnina, postrojenja i opreme, date su u 

sledećem pregledu: 
 

amortizaciona grupa amortizaciona stopa 

građevinski objekti 1,67% 

kancelarijski nameštaj 6,67% 

oprema u proizvodnji 6,67% 

nematerijalna ulaganja 10,00% 

licence 12,50% 

ostala nepomenuta oprema 12,50% 

računarska oprema 12,50% 

oprema za pakovanje keksa 12,50% 

oprema za vršenje selatnosti 12,50% 

merni kontrolni uređaji 16,60% 

 

Obračun amortizacije za poreske svrhe vrši se u skladu sa Zakonom o porezu na dobit 
preduzeća Republike Srbije i Pravilnikom o načinu razvrstavanja stalnih sredstava po 

grupama i načinu utvrđivanja amortizacije za poreske svrhe, što rezultira u odloženim 
porezima. 
 

3.17. Umanjenje vrednosti imovine 
 

Saglasno usvojenoj računovodstvenoj politici, rukovodstvo DRUŠTVA proverava na 
svaki dan bilansa stanja da li postoje indikatori gubitka vrednosti imovine. U slučaju da 

takvi indikatori postoje, DRUŠTVO procenjuje nadoknadivu vrednost imovine. 
 
Nadoknadivi iznos određen je kao viši od neto prodajne cene i upotrebne vrednosti. 

Neto prodajna cena je iznos koji se može dobiti prilikom prodaje imovine u transakciji 
između dve voljne nezavisne strane, umanjena za troškove prodaje, dok vrednost u 

upotrebi predstavlja sadašnju vrednost procenjenih budućih novčanih tokova za koje se 
očekuje da će nastati iz kontinuirane upotrebe imovine kroz njen ekonomski vek 
trajanja te prodaje na kraju veka trajanja. Nadoknadivi iznos se procenjuje za svako 

zasebno sredstvo ili, ako to nije moguće, za jedinicu koja stvara novac kojoj to sredstvo 
pripada. Gde knjigovodstveni iznos prelazi taj procenjeni nadoknadivi iznos, vrednost 

imovine je umanjena do njenog nadoknadivog iznosa. Gubitak zbog obezvređenja se 
priznaje u iznosu razlike, na teret rashoda saglasno MRS 36 „Umanjenje vrednosti 
imovine“. 

 
Goodwill se testira na umanjenje vrednosti jednom godišnje ili češće ukoliko događaji ili 

promene okolnosti ukazuju da bi neto knjigovodstvena vrednost mogla biti umanjena. 
 



 

3.18. Zalihe 
 

Zalihe robe i materijala se mere po nabavnoj vrednosti. Nabavnu vrednost čine svi 
troškovi nabavke za dovođenje zaliha na njihovo sadašnje mesto i stanje. Troškovi 

nabavke zaliha obuhvataju kupovnu cenu, uvozne dažbine i druge obaveze (osim onih 
koje DRUŠTVO može naknadno da povrati od poreskih vlasti), troškove prevoza, 
manipulativne troškove i druge troškove koji se mogu direktno pripisati nabavci. 

Popusti, rabati i druge slične stavke se oduzimaju pri utvrđivanju troškova nabavke.  
 

Izlaz zaliha materijala i robe se evidentira metodom prosečne ponderisane cene .. 
 
Zalihe nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda se mere po ceni koštanja, odnosno 

po neto prodajnoj vrednosti, ako je niža. Cenu koštanja čine svi troškovi konverzije i 
drugi nastali troškovi neophodni za dovođenje zaliha na njihovo sadašnje mesto i 

stanje, odnosno: 
- troškovi direktnog rada; 
- troškovi direktnog materijala i 

- indirektni, odnosno opšti proizvodni troškovi. 
 

U vrednost zaliha nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda ne ulaze, već 
predstavljaju rashod perioda: 

- neuobičajeno veliko rasipanje materijala, radne snage ili drugi troškovi 
proizvodnje; 
- troškovi skladištenja, osim ako ti troškovi nisu neophodni u procesu 

proizvodnje pre naredne faze proizvodnje; 
- režijski troškovi administracije koji ne doprinose dovođenju zaliha na sadašnje 

mesto i u sadašnje stanje; i 
- troškovi prodaje. 

 

Neto prodajna vrednost predstavlja procenjenu prodajnu vrednost, umanjenu za 
procenjene troškove prodaje i procenjene troškove dovršenja (kod nedovršene 

proizvodnje). Ukoliko je neto prodajna vrednost zaliha nedovršene proizvodnje i gotovih 
proizvoda niža od njihove cene koštanja, vrši se delimičan otpis do neto prodajne 
vrednosti. 

 
Terećenjem ostalih rashoda vrši se ispravka vrednosti zaliha u slučajevima kada se 

oceni da je potrebno svesti vrednost zaliha na njihovu neto prodajnu vrednost. 
Oštećene zalihe i zalihe koje po kvalitetu ne odgovaraju standardima se u potpunosti 
otpisuju. 

 
Zalihe usluga čine direktni troškovi i indirektni troškovi nastali u vezi sa pružanjem 

usluga. Direktni troškovi usluga su direktni troškovi rada osoblja koje direktno 
učestvuje u pružanju usluga, direktni troškovi materijala i ostali direktni troškovi, kao 
što je angažovanje spoljnih eksperata i slično. Indirektni troškovi usluga su troškovi 

pomoćnog materijala, energije utrošene za pružanje usluge, amortizacija i održavanje 
opreme koja se koristi prilikom pružanja usluge i sl. 

 
Zalihe robe u maloprodaji iskazuju se po prodajnoj ceni u toku godine. Na kraju 
obračunskog perioda vrši se svođenje vrednosti zaliha na nabavnu vrednost putem 

alokacije realizovane razlike u ceni i poreza na dodatu vrednost, obračunatih na 
prosečnoj osnovi, na vrednost zaliha u stanju na kraju godine i nabavnu vrednost 

prodate robe. 
 



 

3.19. Stalna sredstva namenjena prodaji i sredstva poslovanja koje se 
obustavlja 

 
DRUŠTVO odmerava stalnu imovinu (ili grupu za otuđenje) klasifikovanu kao imovina 

koje se drži za prodaju, po nižem od sledeća dva iznosa: po knjigovodstvenoj vrednosti 
ili fer vrednost umanjenoj za troškove prodaje. 
 

3.20. Finansijski instrumenti 
 

Finansijski instrumenti se inicijalno vrednuju po fer vrednosti, uvećanoj za troškove 
transakcija (izuzev finansijskih sredstava ili finansijskih obaveza koje se vrednuju po fer 
vrednosti kroz bilans uspeha), koji su direktno pripisivi nabavci ili emitovanju 

finansijskog sredstva ili finansijske obaveze. Finansijska sredstva i obaveze se 
evidentiraju u bilansu stanja DRUŠTVA od momenta kada je DRUŠTVO ugovornim 

odredbama vezano za instrument. 
 
Rukovodstvo vrši klasifikaciju finansijskih plasmana u momentu inicijalnog priznavanja. 

Klasifikacija zavisi od svrhe za koju su finansijska sredstva pribavljena. 
 

Finansijska sredstva prestaju da se priznaju kada DRUŠTVO izgubi kontrolu nad 
ugovorenim pravima nad tim instrumentima. Finansijska obaveza prestaje da se 

priznaje kada DRUŠTVO ispuni obavezu ili kada je obaveza plaćanja predviđena 
ugovorom ukinuta ili istekla. 
 

Finansijski instrumenti u skladu sa MRS 39 – Finansijski instrumenti: Priznavanje i 
odmeravanje, obuhvataju sledeće kategorije finansijskih instrumenata: 

 
 Finansijsko sredstvo ili finansijska obaveza po fer vrednosti kroz bilans uspeha; 
 Investicije koje se drže do dospeća; 

 Krediti (zajmovi) i potraživanja; 
 Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju; 

 
3.20.1. Finansijsko sredstvo ili finansijska obaveza po fer vrednosti kroz bilans uspeha 
 

U ovu kategoriju spadaju finansijsko sredstvo ili finansijska obaveza čije se promene fer 
vrednosti evidentiranju kroz prihode ili rashode u bilansu uspeha. Finansijsko sredstvo 

ili finansijska obaveza klasifikovana u ovu kategoriju treba da ispune bilo koji od 
sledećih uslova: 

 klasifikovano je kao ono koje se drži radi trgovanja. Finansijsko sredstvo ili 

finansijska obaveza se klasifikuje kao ono koje se drži radi trgovanja ako je: 
o /i/ stečeno ili nastalo prvenstveno radi prodaje ili ponovne kupovine u 

bliskoj budućnosti; 
o /ii/ deo portfelja identifikovanih finansijskih instrumenata kojima se 

zajedno upravlja i za koje postoji dokaz o nedavnom aktuelnom modelu 

kratkoročnog ostvarenja dobiti; ili 
o /iii/ derivat (osim derivata koji je instrument hedžinga). 

 
 posle početnog priznanja naznačen je od strane DRUŠTVA po fer vrednosti kroz 

bilans uspeha. Entitet može vršiti ovo naznačavanje samo kada to rezultira 

pouzdanijim i relevantnijim informacijama, budući da se 
o /i/ eliminiše ili u značajnoj meri otklanja nedoslednost odmeravanja ili 

priznavanja koja bi inače nastala usled odmeravanja sredstava ili obaveza 
ili priznavanja dobitaka ili gubitaka po različitim osnovama; ili  



 

o /ii/ grupom finansijskih sredstava, finansijskih obaveza ili oboma se 
upravlja i njihove performanse se procenjuju na osnovu fer vrednosti, u 

skladu sa dokumentovanim strategijom upravljanja rizikom ili investiranja, 
i informacije o grupi se interno sačinjavaju prema toj osnovi za ključne 

rukovodioce DRUŠTVA (kao što je definisano u MRS 24 Obelodanjivanja 
povezanih strana, na primer za upravni odbor ili generalnog direktora 
DRUŠTVA. 

 
3.20.2. Investicije koje se drže do dospeća 

 
Investicije koje se drže do dospeća su nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili 
odredivim isplatama i fiksnim dospećem koja DRUŠTVO definitivno namerava i može da 

drži do dospeća, osim: 
 onih koje DRUŠTVO nakon početnog priznavanja naznači po fer vrednosti kroz 

bilans uspeha; 
 onih koje DRUŠTVO naznači kao raspoložive za prodaju; i 
 onih koja zadovoljavaju definiciju zajmova i potraživanja. 

 
DRUŠTVO ne klasifikuje neko finansijsko sredstvo kao ono koje se drži do dospeća ako 

je DRUŠTVO, tokom tekuće finansijske godine ili tokom dve prethodne finansijske 
godine prodalo ili reklasifikovalo više od beznačajnog iznosa investicija koje se drže do 

dospeća pre njihovog dospeća (više nego beznačajan iznos u odnosu na ukupni iznos 
investicija koje se drže do dospeća), osim prodaja ili reklasifikacija koje: 

 su toliko blizu dospeća ili datuma poziva na plaćanje finansijskog sredstva (na 

primer manje od tri meseca pre dospeća) da promene tržišne kamatne stope ne 
bi imale značajan uticaj na fer vrednost finansijskog sredstva; 

 se dešavaju pošto je DRUŠTVO suštinski sakupilo prvobitnu glavnicu finansijskog 
sredstva kroz planski raspoređena plaćanja ili avanse; ili 

 se mogu pripisati izolovanom događaju koji je van kontrole DRUŠTVA, koji se ne 

ponavlja i koje DRUŠTVO nije moglo sa sigurnošću predvideti. 
 

3.20.3. Krediti (zajmovi) i potraživanja 
 
Zajmovi (krediti) i potraživanja su nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili 

odredivim isplatama koja nisu kotirana na aktivnom tržištu osim: 
 sredstva koja DRUŠTVO namerava da proda odmah ili u kratkom roku i koja bi onda 

bila klasifikovana kao sredstva koja se drže radi trgovanja i ona koja DRUŠTVO posle 
početnog priznavanja naznači po fer vrednosti kroz bilans uspeha; 

 ona koja DRUŠTVO posle početnog priznavanja naznači kao raspoloživa za prodaju; 

ili 
 ona za koja imalac ne može u značajnoj meri povratiti svoju celokupnu početnu 

investiciju, osim ako to nije zbog pogoršanja kredita, i koja će biti klasifikovana kao 
raspoloživa za prodaju. 

 

Učešće stečeno u paketu sredstava koja nisu zajmovi (krediti) ili potraživanja (na 
primer učešće u zajedničkom fondu ili sličnim fondovima) nije zajam (kredit) ili 

potraživanje. 
 
3.20.4. Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju 

 
Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju su nederivatna finansijska sredstva koja su 

naznačena kao raspoloživa za prodaju i nisu klasifikovana kao: 
 zajmovi(krediti) i potraživanja  



 

 investicije koje se drže do dospeća ili  
 finansijska sredstva naznačena po fer vrednosti kroz bilans uspeha. 

 
3.21. Kratkoročna potraživanja i plasmani 

 
Kratkoročna potraživanja obuhvataju potraživanja od kupaca – zavisnih i drugih 
povezanih pravnih lica i ostalih kupaca u zemlji i inostranstvu po osnovu prodaje 

proizvoda, robe i usluga. 
 

Kratkoročni plasmani obuhvataju kredite, hartije od vrednosti i ostale kratkoročne 
plasmane sa rokom dospeća, odnosno prodaje do godinu dana od dana činidbe, 
odnosno od dana bilansa. 

 
Kratkoročna potraživanja od kupaca mere se po vrednosti iz originalne fakture. Ako se 

vrednost u fakturi iskazuje u stranoj valuti, vrši se preračunavanje u izveštajnu valutu 
po srednjem kursu važećem na dan transakcije. Promene deviznog kursa od datuma 
transakcije do datuma naplate potraživanja iskazuju se kao kursne razlike u korist 

prihoda ili na teret rashoda. Potraživanja iskazana u stranoj valuti na dan bilansa 
preračunavaju se prema važećem srednjem kursu NBS, a kursne razlike priznaju se kao 

prihod ili rashod perioda. 
 

Kratkoročni finansijski plasmani koji se ne drže radi trgovanja mere se po 
amortizovanoj vrednosti, ne uzimajući u obzir nameru Društava da ih drže do dospeća. 
 

Ukoliko postoji verovatnoća da DRUŠTVO neće biti u stanju da naplati sve dospele 
iznose (glavnicu i kamatu) prema ugovornim uslovima za date kredite, potraživanja ili 

ulaganja koja se drže do dospeća koja su iskazana po amortizovanoj vrednosti, nastao 
je gubitak zbog obezvređivanja ili nenaplaćenih potraživanja. 
 

Otpis kratkoročnih potaživanja i plasmana kod kojih postoji verovatnoća nenaplativnosti 
vrši se indirektnim otpisivanjem, dok se u slučajevima kada je nemogućnost naplate 

izvesna i dokumentovana, otpis, u celini ili delimično, vrši direktnim otpisivanjem. 
 

Predlog potraživanja koja se indirektno koriguju na teret rashoda  tokom godine 

utvrđuje Stalna komisija za otpis potraživanja a na kraju godine Komisija za 
popis obaveza i potraživanja. Kriterijumi za indirektan otpis potraživanja su: 

 nelikvidnost dužnika duže od dva meseca 

 veći iznos neizmirenih obaveza 
 pokrenut stečaj dužnika 

 ostalo po nalazu komisija 
       
3.22. Gotovinski instrumenti i gotovina 
 
Gotovinski ekvivalenti i gotovina uključuju sredstva na računima kod banaka, gotovinu 

u blagajni, kao i visoko likvidna sredstva sa prvobitnim rokom dospeća do tri meseca ili 
kraće a koja se mogu brzo konvertovati u poznate iznose gotovine, uz beznačajan rizik 

od promene vrednosti. 
 
3.23. Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna sredstva 

 



 

Rezervisanja se priznaju i vrše kada DRUŠTVO ima zakonsku ili ugovorenu obavezu kao 
rezultat prošlih događaja i kada je verovatno da će doći do odliva resursa kako bi se 

izmirila obaveza i kada se može pouzdano proceniti iznos obaveze.  
 

Rezervisanja za otpremnine i jubilarne nagrade se odmeravaju po sadašnjoj vrednosti 
očekivanih budućih odliva primenom diskontne stope koja odražava kamatu na 
visokokvalitetne hartije od vrednosti koje su iskazane u valuti u kojoj će obaveze za 

penzije biti plaćene.  
 

Rezervisanja za sudske sporove formiraju se u iznosu koji odgovara najboljoj proceni 
rukovodstva DRUŠTVA u pogledu izdataka koji će nastati da se takve obaveze izmire. 
 

Potencijalne obaveze se ne priznaju u finansijskim izveštajima, ali se obelodanjuju u 
napomenama uz finansijske izveštaje, osim ako je verovatnoća odliva resursa koji 

sadrže ekonomske koristi veoma mala.  
 
DRUŠTVO ne priznaje potencijalna sredstva u finansijskim izveštajima već ih 

obelodanjuje u napomenama uz finansijske izveštaje, ukoliko je priliv ekonomskih 
koristi verovatan. 

 
3.24. Naknade zaposlenima 

 
3.24.1. Porezi i doprinosi za obavezno socijalno osiguranje 
 

U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, DRUŠTVO je obavezno da 
uplaćuje doprinose raznim državnim fondovima za socijalnu zaštitu. Ove obaveze 

uključuju doprinose na teret zaposlenih i na teret poslodavca u iznosima koji se 
obračunavaju primenom zakonom propisanih stopa. DRUŠTVO ima zakonsku obavezu 
da izvrši obustavu obračunatih doprinosa iz bruto zarada zaposlenih i da za njihov račun 

izvrši prenos obustavljenih sredstava u korist odgovarajućih državnih fondova. 
DRUŠTVO nije u obavezi da zaposlenima nakon odlaska u penziju isplaćuje naknade 

koje predstavljaju obavezu penzionog fonda Republike Srbije. Doprinosi na teret 
zaposlenih i na teret poslodavca knjiže se na teret troškova u periodu na koji se odnose. 
 

3.24.2. Obaveze po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada 
 

U skladu sa Zakonom o radu („Sl. glasnik RS“ broj 24/2005, 61/2005, 54/2009, 
32/2013 i 75/2014) i Pojedinačnim opštim aktom o radu, DRUŠTVO je u obavezi da 
isplati otpremnine prilikom odlaska u penziju u visini 2 mesečne bruto zarade koju je 

zaposleni ostvario u mesecu koji prethodi mesecu u kome se isplaćuje otpremnina, koje 
pri tom ne mogu biti manje od 2 mesečne prosečne bruto zarade isplaćene u Društvu u 

mesecu koji prethodi mesecu u kome se isplaćuje otpremnina. 
DRUŠTVO je u 2015.  godini isplatilo na ime otpremnine prilikom odlaska u penziju 
iznos od RSD 567.392,59. 

 
U toku poslovne godine, DRUŠTVO je izvršilo isplatu otpremnina po osnovu tehnološkog 

viška, u iznosu od RSD 13.475.735,59. 
 
Rukovodstvo DRUŠTVA smatra da sadašnja vrednost definisanih dugoročnih naknada 

zaposlenima nije materijalno značajna, te priloženi finansijski izveštaji ne sadrži 
rezervisanja po gore navedenom osnovu u visini njihove sadašnje vrednosti, u skladu sa 

zahtevima MRS 19 „Naknade zaposlenima“.  
 



 

3.25. Porez na dobitak 
 

3.25.1. Tekući porez 
 

Poreski rashod perioda predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa 
odredbama Zakona o porezu na dobit pravnih lica („Sl. glasnik RS“ br. 18/2010, 
101/2011, 119/2012, 47/2013, 108/2013 i 68/2014 - dr. zakon). Porez na dobit 

obračunat je po stopi od 15% na poresku osnovicu koja je prikazana u poreskom 
bilansu, nakon umanjenja za iskorišćene poreske kredite. Oporeziva osnovica uključuje 

dobitak iskazan u bilansu uspeha, koji je korigovan u skladu sa poreskim propisima 
Republike Srbije. 
 

Neiskorišćeni deo poreskog kredita može se preneti na račun poreza na dobit iz budućih 
obračunskih perioda, ali ne duže od 10 godina.  Gubici iz tekućeg perioda mogu se 

koristiti za umanjenje poreske osnovice budućih obračunskih perioda, ali ne duže od 5 
godina.  
 

3.25.2. Odloženi porez 
 

Odloženi porez na dobitak se obračunava za sve privremene razlike između poreske 
osnove imovine i obaveza i njihove knjigovodstvene vrednosti. Trenutno važeće poreske 

stope na dan bilansa su korišćene za obračun iznosa odloženog poreza. Odložene 
poreske obaveze priznaju se za sve oporezive privremene razlike. Odložena poreska 
sredstva priznaju se za odbitne privremene razlike i za efekte prenetog gubitka i 

neiskorišćenih poreskih kredita iz prethodnih perioda do nivoa do kojeg je verovatno da 
će postojati budući oporezivi dobici na teret kojih se odložena poreska sredstva mogu 

iskoristiti. 
 
Tekući i odloženi porezi priznaju se kao prihodi i rashodi i uključeni su u neto dobitak 

perioda. 
 

3.26. Zarada po akciji 
 
DRUŠTVO izračunava i obelodanjuje osnovnu zaradu po akciji. Osnovna zarada po akciji 

obračunava se deljenjem neto dobiti koja pripada akcionarima, imaocima akcija 
DRUŠTVA, ponderisanim prosečnim brojem izdatih običnih akcija u toku perioda. Usled 

negativnog rezultata poslovanja, zarada po akciji iznosi RSD – 5.117,98. 
 
3.27. Raspodela dividendi 

 
Distribucija dividendi akcionarima DRUŠTVA se u finansijskim izveštajima DRUŠTVA 

priznaje kao obaveza u periodu u kojem su akcionari DRUŠTVA odobrili dividende. 
 
Ako su dividende objavljene posle datuma bilansa stanja, ali pre nego što su finansijski 

izveštaji odobreni za objavljivanje, ove dividende se ne priznaju kao obaveza na datum 
bilansa stanja, jer ne ispunjavaju kriterijum sadašnje obaveze prema MRS 37 

„Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna imovina“. Takve dividende se 
obelodanjuju u napomenama uz finansijske izveštaje, u skladu sa MRS 1 „Prezentacija 
finansijskih izveštaja“. 

 
3.28. Obelodanjivanje odnosa sa povezanim licima 

 



 

Za svrhe ovih finansijskih izveštaja, pravna lica se tretiraju kao povezana ukoliko jedno 
pravno lice ima mogućnost kontrolisanja drugog pravnog lica ili vrši značajan uticaj na 

finansijske i poslovne odluke drugog lica, što je definisano u MRS 24 „Obelodanjivanje 
odnosa sa povezanim licima“. 

 
Odnosi između DRUŠTVA i njegovih povezanih pravnih lica regulisani su na ugovornoj 
osnovi i po tržišnim uslovima. Stanja potraživanja i obaveza na dan bilansa stanja, kao i 

transakcije u toku izveštajnih perioda nastale sa povezanim pravnim licima posebno se 
obelodanjuju u napomenama uz finansijske izveštaje. 

 
3.29. Informacije o segmentima 
 

Poslovni segment predstavlja deo imovine i poslovnih aktivnosti koje obezbeđuju 
proizvode ili usluge koje podležu rizicima i koristima različitim od onih u nekim drugim 

poslovnim segmentima. Geografski segment obezbeđuje proizvode ili usluge unutar 
određenog privrednog okruženja koji podležu rizicima i koristima različitim od onih 
segmenata koji posluju u nekim drugim privrednim okruženjima. Ključevi za alokaciju 

zajedničkih troškova su određeni na bazi najboljih procena rukovodstva DRUŠTVA.   
 

3.30. Državna davanja 
 

Državna davanja predstavljaju pomoć države u obliku prenosa resursa Društvu po 
osnovu ispunjenih izvesnih uslova u prošlosti ili budućnosti koji se odnose na poslovne 
aktivnosti DRUŠTVA. Ona isključuju one oblike državne pomoći koji se ne mogu u 

razumnoj meri vrednosno iskazati kao i transakcije sa državom koje se ne mogu 
razlikovati od uobičajenih poslovnih transakcija DRUŠTVA. Državna davanja se priznaju 

kada postoji opravdano uverenje da će se DRUŠTVO pridržavati uslova povezanih sa 
davanjima i da će davanje biti primljeno.  
 

Državno davanje se priznaje kao prihod tokom perioda neophodnih za sučeljavanje, na 
sistematskoj osnovi, sa povezanim troškovima koje treba pokriti iz tog prihoda.  

 
Državno davanje koje se prima kao nadoknada za nastale rashode ili gubitke ili u svrhu 
pružanja direktne finansijske podrške DRUŠTVU sa kojom nisu povezani budući troškovi 

se priznaje kao prihod perioda u kojem se prima. 
 

Državna davanja povezana sa sredstvima, uključujući nemonetarna davanja po fer 
vrednosti, iskazuju se u bilansu stanja ili kao odloženi prihod po osnovu davanja, ili 
oduzimanjem iznosa davanja prilikom izračunavanja knjigovodstvene vrednosti 

sredstva. 
 

 
4. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 
 

DRUŠTVO je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim 
finansijskim rizicima i to: 

 kreditni rizik, 
 tržišni rizik (koji obuhvata rizik od promene kursa stranih valuta, rizik od 

promene kamatnih stopa i rizik od promene cena) i 

 rizik likvidnosti. 
 



 

Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih negativnih 
uticaja na finansijsko stanje i poslovanje Društvu u situaciji nepredvidivosti finansijskih 

tržišta.  
 

4.1. Kreditni rizik 
 
Kreditni rizik je rizik da će jedna strana u finansijskom instrumentu, neispunjenjem 

svoje obaveze, prouzrokovati finansijski gubitak druge strane. 
 

Kreditni rizik nastaje kod gotovine i gotovinskih ekvivalenata, depozita u bankama i 
finansijskim institucijama, potraživanja od pravnih i fizičkih lica i preuzetih obaveza.  
 

4.2. Tržišni rizik 
 

Rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog instrumenta fluktuirati 
usled promena tržišnih cena. Tržišni rizik se sastoji od tri vrste rizika:  

 valutnog rizika, 

 rizika kamatne stope i  
 drugih rizika od promene cene. 

 
4.2.1. Rizik od promene kursa stranih valuta 

 
Valutni rizik je rizik od fluktuiranja fer vrednosti ili budućih tokova gotovine finansijskog 
instrumenta usled promene deviznog kursa. 

 
Valutni rizik (ili rizik od kursnih promena) se javlja kod finansijskih instrumenata koji su 

označeni u stranoj valuti, to jest u valuti koja nije funkcionalna valuta u kojoj su oni 
odmereni.  
 

4.2.2. Rizik od promene kamatnih stopa 
 

Rizik od promene kamatnih stopa je rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine 
finansijskog instrumenta fluktuirati usled promena tržišnih kamatnih stopa. 
 

Rizik od kamatne stope se javlja kod kamatonosnih finansijskih instrumenata priznatih 
u bilansu stanja (na primer, krediti i potraživanja i emitovani dužnički instrumenti) i kod 

nekih finansijskih instrumenata koji nisu priznati u bilansu stanja (na primer, nekim 
obavezama po kreditima). 
 

4.2.3. Rizik od promene cena 
 

Rizik od promene cena je rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog 
instrumenta fluktuirati zbog promena tržišnih cena (koje nisu one koje nastaju od rizika 
kamatne stope ili valutnog rizika), bilo da su te promene prouzrokovane faktorima 

specifičnim za pojedinačni finansijski instrument ili njegovog emitenta, ili da faktori 
utiču na sve slične finansijske instrumente kojima se trguje na tržištu 

 
Rizik od promene cena se javlja kod finansijskih instrumenata zbog promena, na 
primer, cena robe ili cena kapitala. 

 
 

 
 



 

4.3. Rizik likvidnosti 
 

Rizik likvidnosti je rizik da će DRUŠTVO imati poteškoća u izmirenju obaveza povezanih 
sa finansijskim obavezama. 

 
 
5.     PROMENE RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA I NAKNADNO UTVRĐENE 

GREŠKE 
 

Pojedine računovodstvene politike primenjene prilikom sastavljanje finansijskih 
izveštaja za 2015. godinu nisu konzistentne sa onima koje su primenjene u prethodnoj 
godini. U nekim slučajevima izmena primenjenih računovodstvenih politika je uslovljena 

izmenama propisa koji uređuju računovodstvo, a u drugim slučajevima menadžment 
DRUŠTVA je promenio ranije primenjivanu računovodstvenu politiku.  

 
Materijalno značajnom greškom smatra se iznos koji za više od  2% menja oporezivu 
dobit odnosno gubitak u poreskom bilansu).  Ukoliko je iznos greške niži, korekcija se 

sprovodi kroz bilans uspeha tekuće godine. 
 

Materijalno značajni efekti promene računovodstvenih politika i naknadno utvrđenih 
grešaka se koriguju retroaktivno uz prilagođavanje uporednih podataka u finansijskim 

izveštajima, osim ako je to praktično neizvodljivo (tada se promena računovodstvene 
politike primenjuje prospektivno). Svaka korekcija koja iz toga proizilazi iskazuje se kao 
korekcija iznosa neraspoređenog dobitka na početku perioda.  

 
6.     KOREKCIJE POČETNOG STANJA 

 
6.1. Efekti korekcije na bilans uspeha za godinu koja se završava na dan 
31. decembra 2015. godine 

 
KOREKCIJA POCETNOG STANJA NIJE BILO. 

 
 
6.2. Efekti korekcije na bilans stanja na dan 31. decembra 2015. godine  

 
KOREKCIJA POCETNOG STANJA NIJE BILO. 

 
 
7.      BILANS USPEHA 

 
 

7.1 PRIHODI OD PRODAJE ROBE 
 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

DOMAĆE tržište   

Prihodi od prodaje robe matičnim i zavisnim pravnim 
licima   

0 488 

Prihodi od prodaje robe ostalim povezanim pravnim 
licima 

  

Prihodi od prodaje robe    

ukupni prihodi na domaćem tržištu 0 488 



 

INOSTRANO tržište   

Prihodi od prodaje robe matičnim i zavisnim pravnim 
licima   

  

Prihodi od prodaje robe ostalim povezanim pravnim 
licima 

  

Prihodi od prodaje robe    

ukupni prihodi na inostranom tržištu   

ukupni PRIHODI OD PRODAJE ROBE 0 

 

488 

 

 
7.2 PRIHODI OD PRODAJE PROIZVODA I USLUGA 
 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

DOMAĆE tržište   

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga matičnim i 

zavisnim pravnim licima 

195.018 152.488 

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga ostalim povezanim 

pravnim licima 

1.240.409 938.700 

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga  89.336 247.330 

ukupni prihodi na domaćem tržištu 1.524.763 1.338.518 

INOSTRANO tržište   

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga matičnim i 

zavisnim pravnim licima 

  

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga ostalim povezanim 

pravnim licima 

  

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga  814.406 613.444 

ukupni prihodi na inostranom tržištu 814.406 613.444 
ukupni PRIHODI OD PRODAJE PROIZVODA I USLUGA 2.339.169 1.951.962 

 

7.4 DRUGI POSLOVNI PRIHODI 
 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Prihodi od zakupnina 3.545 3.620 

Prihodi od članarina   

Prihodi od tantijema i licencnih naknada   

Ostali poslovni prihodi 42.211 1.302 

ukupni DRUGI POSLOVNI PRIHODI 45.756 
 

4.922 

 
7.5 NABAVNA VREDNOST PRODATE ROBE 
 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Nabavna vrednost prodate robe na veliko 0 488 

Nabavna vrednost prodate robe na malo   

Nabavna vrednost nekretnina pribavljenih radi prodaje   

ukupna NABAVNA VREDNOST ROBE 0 488 

 



 

7.6 PRIHODI OD AKTIVIRANJA UČINAKA I ROBE 
 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Prihodi od aktiviranja ili potrošnje robe za sopstvene 

potrebe 

  

Prihodi od aktiviranja ili potrošnje proizvoda i usluga za 

sopstvene potrebe 

4.455 4.854 

ukupni PRIHODI OD AKTIVIRANJA UČINAKA I ROBE 4.455 4.854 

 
7.7. POVEĆANJE/(SMANJENJE) VREDNOSTI ZALIHA UČINAKA 

 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Nedovršena proizvodnja  na dan 31. decembra  1.511 1.530 

Nedovršene usluge na dan 31. decembra    

Gotovi proizvodi na dan 31. decembra 1.221.307 1.054.913 

Minus:    

Nedovršena proizvodnja  na dan 01. januara   

Nedovršene usluge na dan 01. januara   

Gotovi proizvodi na dan 01. januara 1.233.104 1.053.562 

ukupno POVEĆANJE/SMANJENJE vrednosti zaliha -10.286 2.881 

 
7.8. TROŠKOVI MATERIJALA 

 

 2015. 2014 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Troškovi materijala za izradu 1.204.877 1.009.592 

Troškovi ostalog materijala (režijskog) 18.466 22.135 

Troškovi rezervnih delova 16.369 13.388 

Troškovi jednokratnog otpisa alata i inventara 428 650 

ukupni TROŠKOVI MATERIJALA 1.240.140 1.045.765 

 
7.9 TROŠKOVI GORIVA I ENERGIJE 

 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Troškovi goriva i energije 109.922 104.344 

 
7.10 TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA I OSTALI LIČNI RASHODI 

 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Troškovi  zarada i  naknada zarada  259.533 266.791 

Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada 

na teret poslodavca 

44.607 45.577 

Troškovi naknada po ugovoru o delu 790 1.432 

Troškovi naknada po autorskim ugovorima   

Troškovi naknada po ugovoru o privremenim i 
povremenim poslovima 
 

349 7 



 

Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu ostalih 

ugovora 

  

Troškovi naknada direktoru, odnosno članovima organa 

upravljanja i nadzora 

  

Ostali lični rashodi i naknade 24.871 17.049 

ukupni TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA,.... 330.150 330.856 

 
7.11 TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA  
 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Troškovi usluga na izradi učinaka 125  

Troškovi transportnih usluga 20.831 26.565 

Troškovi usluga održavanja 9.527 7.955 

Troškovi zakupnina 335 1 

Troškovi sajmova 286 57 

Troškovi reklame i propagande 101.375 175.392 

Troškovi istraživanja 914 329 

Troškovi razvoja koji se ne kapitalizuju   

Troškovi ostalih usluga 3.424 3.465 

ukupni TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUHA 136.817 213.764 

 
7.12 TROŠKOVI AMORTIZACIJE 
 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Troškovi amortizacije 245.007 329.867 

 
 

7.14 NEMATERIJALNI TROŠKOVI  
 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Troškovi neproizvodnih usluga 145.213 17.814 

Troškovi reprezentacije 1.674 2.814 

Troškovi premija osiguranja 3.159 3.943 

Troškovi platnog prometa 5.202 3.021 

Troškovi članarina 891 912 

Troškovi poreza 9.249 14.827 

Troškovi doprinosa   

Ostali nematerijalni troškovi 5.640 1.772 

ukupno 171.028 45.103 

 
 
7.16 PRIHODI OD KAMATA (OD TREĆIH LICA) 

 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Prihodi od kamata (od trećih lica) 2 59 

 

 



 

7.17 POZITIVNE KURSNE RAZLIKE I POZITIVNI EFEKTI VALUTNE 
KLAUZULE (PREMA TREĆIM LICIMA) 

 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Pozitivne kursne razlike (prema trećim licima) 13.315 80.649 

Prihodi po osnovu efekata valutne klauzule (prema 
trećim licima) 

  

 
 

7.18 FINANSIJSKI RASHODI IZ ODNOSA SA POVEZANIM PRAVNIM 
LICIMA I OSTALI FINANSIJSKI RASHODI 

 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Finansijski rashodi iz odnosa sa matičnim i zavisnim 
pravnim licima 

  

Finansijski rashodi iz odnosa sa ostalim povezanim 
pravnim licima 

  

Rashodi od učešća u gubitku pridruženih p.l. i 
zajedničkih poduhvata 

  

Ostali finansijski rashodi 1.369 1.749 

ukupni OSTALI FINANSIJSKI RASHODI 1.369 1.749 

 
 

7.19 RASHODI KAMATA (PREMA TREĆIM LICIMA) 
 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Rashodi od kamata (od trećih lica) 141.634 150.529 

 

7.20 NEGATIVNE KURSNE RAZLIKE I NEGATIVNI EFEKTI VALUTNE 
KLAUZULE (PREMA TREĆIM LICIMA) 

 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Negativne kursne razlike (prema trećim licima) 36.224 311.303 

Rashodi po osnovu efekata valutne klauzule (prema 
trećim licima) 

3 1.448 

ukupne NEGATIVNE KURSNE RAZLIKE 36.227 312.751 

 
7.21 PRIHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI OSTALE IMOVINE 
KOJA SE ISKAZUJE PO FER VREDNOSTI KROZ BILANS USPEHA 

 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Prihodi od usklađivanja vrednosti dugoročnih finansijskih 
plasmana i hartija od vrednosti raspoloživih za prodaju 

0 200 

Prihodi od usklađivanja vrednosti potraživanja i 
kratkoročnih finansijskih plasmana 

  

ukupni PRIHODI OD USKLAĐIVANJE VREDNOSTI 0 
 

200 



 

7.22 RASHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI OSTALE IMOVINE 
KOJA SE ISKAZUJE PO FER VREDNOSTI KROZ BILANS USPEHA 

 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Obezvređenje dugoročnih finansijskih plasmana i drugih 
hartija od vrednosti raspoloživih za prodaju 

20.002 586 

Obezvređenje potraživanja i kratkoročnih finansijskih 
plasmana 

  

 
7.23 OSTALI PRIHODI  

 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Ostali prihodi   

Dobici od prodaje nematerijalnih ulaganja, nekretnina, 
postrojenja i opreme 

2.587 3.700 

Dobici od prodaje bioloških sredstava   

Dobici od prodaje učešća i hartija od vrednosti   

Dobici od prodaje materijala 10.705  

Viškovi 4 7 

Naplaćena otpisana potraživanja   

Prihodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika 

koji ne ispunjavaju uslove da se iskažu u okviru ostalog 
sveobuhvatnog rezultata 

  

Prihodi od smanjenja obaveza  8.394 

Prihodi od ukidanja dugoročnih i kratkoročnih 
rezervisanja 

  

Ostali nepomenuti prihodi 14.772 24.340 

Prihodi od usklađivanja vrednosti imovine   

Prihodi od usklađivanja vrednosti bioloških sredstava   

Prihodi od usklađivanja vrednosti nematerijalnih 
ulaganja 

  

Prihodi od usklađivanja vrednosti nekretnina, 
postrojenja i opreme 

  

Prihodi od usklađivanja vrednosti zaliha   

Prihodi od usklađivanja vrednosti ostale imovine   

ukupni OSTALI PRIHODI 28.068 36.441 

 

7.24 OSTALI RASHODI 
 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Ostali rashodi   

Gubici po osnovu rashodovanja i prodaje nematerijalnih 
ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme 

11  

Gubici po osnovu i rashodovanja i prodaje bioloških 
sredstava 

  

Gubici po osnovu prodaje učešća u kapitalu i hartija od 
vrednosti 

  

Gubici od prodaje materijala 10.409  



 

Manjkovi 9 1.115 

Rashodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika, 
koji ne ispunjavaju uslove da se iskažu u okviru ostalog 

sveobuhvatnog rezultata 

  

Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja 0 2.130 

Rashodi po osnovu rashodovanja zaliha materijala i robe   

Ostali nepomenuti rashodi 248.515 143.294 

Rashodi  po osnovu obezvređenja imovine    

Obezvređenje bioloških sredstava   

Obezvređenje nematerijalnih sredstava   

Obezvređenje nekretnina, postrojenja i opreme   

Obezvređenje zaliha materijala i robe   

Obezvređenje ostale imovine 2.712 235 

ukupni OSTALI RASHODI 261.656 146.774 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 



 

8 BILANS STANJA 
 

8.1 NEMATERIJALNA IMOVINA 
 

 
Ulaganja u 

razvoj 
Koncesije, patenti, licence 

i slična prava 
Ostala nematerijalna 

ulaganja 
Ukupno 

Nabavna vrednost 972 3.488 13.712 18.172 
Stanje na početku 
2014. godine 

138 2.712 2.916 6.965 

Nove nabavke   1.734 1.734 
Amortizacija 2014. 
godine 

97  438 535 

Otuđivanje i 
rashodovanje 

    

Stanje na kraju 2014. 

godine 
41 2.712 4.212 6.965 

Nove nabavke   2.517 2.517 

Amortizacija 2015. 
godine 

41  353 393 

Otuđivanje i 
rashodovanje 

 2.712  2.713 

Stanje na kraju 2015. 

godine 
0 0 6.376 6.376 

 
 
8.2 NEKRETNINE, POSTROJENJA  I  OPREMA  

      

 Zemljište 
Građevinski 

objekti 
Postrojenja i 

oprema 
Inves. 
nekr. 

Ostale 
nekretnine, 
postrojenja i 

oprema 

Nekretnine, 
postrojenja i 

oprema u 
pripremi 

Avansi Ukupno 

Nabavna 
vrednost 

147.792 2.696.378 3.189.978 14.654 350 0 9.807 6.058.961 

Stanje na 
početku 
2014. 

godine 

56.880 124.468 1.901.093 14.654 350 0 6.469 3.312.681 

Nove nabavke  14.646 7.033     7.033 

Ispravka 

vrednosti 

 1.120.748 1.587.802    15 1.587.817 

Amortizacija 
2014. godine 

 277.613 20.279 3.211    287.937 

Procena 90.912 1.158.902      1.226.306 
Stanje na 
kraju 2014. 
godine 

147.792 2.431.931 1.602.175 11.443 350  6.454 4.200.145 

Nove nabavke  25.054 11.897 
 

  692  37.643 

Prenos sa 
jednog oblika 
na drugi 

   -11.443  14.654  3.211 

Procena         

Otuđivanje i 
rashodovanje 

  12.991   15.308  28.299 



 
Ispravka 
vrednosti 

      23 23 

Amortizacija 
2015. godine 

 48.650 186.195     234.845 

Stanje na 
kraju 2015. 
godine 

147.792 2.408.335 1.414.886 0 350 38 6.431 3.977.832 

 
 

  
 

8.3 DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 

Učešća u kapitalu predstavljaju dugoročna finansijska ulaganja u (redovne ili 

preferencijalne) akcije i udele društava, banaka i osiguravajućih društava.  
 

Učešća u kapitalu su iskazana: 
 - prema metodi nabavne vrednosti, po kojoj investitor iskazuje svoje ulaganje 

po nabavnoj vrednosti. Investitor priznaje prihod samo u onoj meri u kojoj primi svoj 
deo iz raspodele neraspoređene neto dobiti korisnika ulaganja, do koje dođe nakon 
dana kada ga je investitor stekao. Deo iz raspodele koji se primi u iznosu koji je viši od 

takve dobiti smatra se povraćajem investicija i iskazuje se kao smanjenje nabavne 
vrednosti investicije.  

 - u skladu  sa MRS 39, na način opisan u tački 3(l). 
 
Učešća u kapitalu odnose se na akcije (udele) kod: 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Zavisnih pravnih lica   

DRUŠTVO  u BANINI TRADE-u 67.730 67.730 

Ostalih povezanih pravnih lica   

DRUŠTVO  u BANAT-u  13.122 13.122 

ukupna UČEŠĆA U KAPITALU drugih pr.lica 80.852 80.852 

 
Dugoročni plasmani odnose se na plasmane: 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Ostale dugoročne finansijske plasmane    

Ostali 7.113 26.916 

 
 

8.4 ODLOŽENA PORESKA SREDSTVA I OBAVEZE 
 

Odložena poreska sredstva u iznosu od RSD 60.884  hiljada, obuhvataju iznose poreza 
iz dobiti koji mogu da se povrate u narednim periodima po osnovu odbitnih privremenih 
razlika, neiskorišćenih poreskih gubitaka i kredita. Priznaju se u meri u kojoj je 

verovatno da će budući oporezivi dobitak biti ostvaren. 
 

Odložene poreske obaveze u iznosu od RSD 62.940.570,59, obuhvataju iznose poreza 
na dobit koji se plaćaju u narednim periodima po osnovu oporezivih privremenih razlika. 
 

Odložena poreska sredstva i obaveze po godinama: 

 2015. 2014. 

 RSD RSD 



 

hiljada hiljada 

Odložena poreska sredstva 62.941 60.884 

Odložene poreske obaveze 3.574 3.574 

Neto odložena poreska sredstva /(obaveze) 59.367 57.310 

 
Dozvoljeno je prebijanje odloženih poreskih sredstava i obaveza. 

 

 
 
8.5                  ZALIHE 

 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Materijal 167.507 156.755 

Rezervni delovi   7.875 

Alat i sitan inventar   

Nedovršena proizvodnja 1.511 1.530 

Nedovršene usluge   

Gotovi proizvodi 41.755 53.533 

Roba   

Stalna sredstva namenjena prodaji   

Plaéni avansi za zalihe i usluge 8.155 9.831 

ukupne ZALIHE 218.928 229.524 

 

8.6                  POTRAŽIVANJA PO OSNOVU PRODAJE 
 

Potraživanja po osnovu prodaje odnose se na potraživanja od kupaca: 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

U zemlji - matičnih i zavisnih pravnih lica   

BANINI TRADE DOO 366.862 318.678 

U zemlji   

Ostali kupci 64.162 21.312 

U inostranstvu   

Ostali kupci 244.899 268.902 

Ostala potraživanja po osnovu prodaje    

Ostali kupci 62.485 24.512 

ukupna POTRAŽIVANJA OD KUPACA 738.408 633.404 

 

Društvo iskazuje značajnu koncentraciju potraživanja od 1 kupca: 
 BANINI TRADE  ekskluzivni distributer proizvoda Društva na teritoriji Srbije 

(van grupe robnih marki) 
 
8.7 DRUGA POTRAZIVANJA 

 
Druga potraživanja obuhvataju: 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Potraživanja za kamatu i dividende 231  

Potraživanja od zaposlenih 61.747 23.816 

Potraživanja od državnih organa i organizacija  696 



 

Potraživanja za više plaćen porez na dobitak   

Potraživanja po osnovu preplaćenih ostalih poreza i 
doprinosa 

64  

Potraživanja za naknade zarada koje se refundiraju   

Potraživanja po osnovu naknada šteta   

Ostala kratkoročna potraživanja 443  

Minus: Ispravka vrednosti drugih potraživanja   

ukupna OSTALA POTRAŽIVANJA    62.485 24.512 

 
 

8.8 KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 

   2015. 2014. 

 
Oznaka  
valute 

Kamatna 
stopa 

RSD hiljada RSD hiljada 

Kratkoročni krediti i plasmani – 
matična i zavisna pravna lica 

    

BANINI TRADE DOO RSD 0 137.687 47.310 

Kratkoročni krediti i plasmani – 
ostala  povezana  pravna lica 

    

BANAT AD  RSD 0 1.016 1.016 

Ostali kratkoročni finansijski 

plasmani 

  431.660 520.969 

ukupni KRATKOROČNI FIN.PLASMANI   570.363 569.295 

 

 
 

8.9 GOTOVINSKI EKVIVALENTI I  GOTOVINA 
 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

U dinarima:   

Hartije od vrednosti – gotovinski ekvivalenti   

Tekući (poslovni) računi 1.984 

 

1.925 

 

Izdvojena novčana sredstva i akreditivi   

Blagajna 3 62 

Ostala novčana sredstva   

Novčana sredstva čije je korišćenje ograničeno ili vrednost 

umanjena 

  

ukupno RSD 1.987 1.987 

U stranoj valuti:   

Devizni računi 0 1.177 

Devizni akreditivi   

Devizna blagajna   

Ostala novčana sredstva   

Novčana sredstva čije je korišćenje ograničeno ili vrednost 

umanjena  

  

ukupno EUR 0 1.177 

ukupna SREDSTVA NA RAČUNIMA 1.987 3.164 

 



 

 
8.10 AKTIVNA VREMENSKA RAZGRANICENJA 

 
Aktivna vremenska razgraničenja čine: 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Unapred plaćeni troškovi   

Potraživanja za nefakturisani prihod   

Razgraničeni troškovi po osnovu obaveza   

Ostala aktivna vremenska razgraničenja 42.931 18.868 

Ukupno 42.931 18.868 

 

 
8.11 OSNOVNI KAPITAL 
 

Osnovni kapital obuhvata sledeće oblike kapitala: 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Akcijski kapital   

  - obične akcije 317.538 317.538 

  - preferencijalne akcije   

Udeli DRUŠTVA sa ograničenom odgovornošću   

Ulozi   

Državni i kapital   

Društveni kapital   

Zadružni udeli   

Emisiona premija 230.942 230.942 

Ostali osnovni kapital 7.942 7.942 

ukupni OSNOVNI KAPITAL 556.422 556.422 

 
Pregled akcionara DRUŠTVA su: 

 obične akcije % 

BANINI TRADE doo 34.486 64,1851 

Vojvodjanska banka (kastodi rn) 4.142 7,7090 

Malenčić Branko 2.730 5,0811 

BDD M&V INVESTMENTS 1.732 3,2236 

Babović Jovan 1.633 3,0393 

Nenadić Milan 1.487 2,7676 

Ranković Božović Marija 1.426 2,6541 

BRUETON UNIVERSAL 552 1,0274 

ostali 5.541 10,3128 

ukupno 53.729 100 

 
Akcijski kapital čini 53.729 običnih akcija, kao i 0 preferencijalnih akcija pojedinačne 

nominalne vrednosti od  običnih akcija knjigovodstvene vrednosti od 325.480.000,00 
dinara  

Akcijski kapital - obične akcije obuhvataju osnivačke i u toku poslovanja emitovane 
akcije sa pravom upravljanja, pravom na učešće u dobiti akcionarskog DRUŠTVA i na 
deo stečajne mase u skladu sa aktom o osnivanju, odnosno odlukom o emisiji akcija.  

Izvršeno je usaglašavanje sa Centralnim registrom hartija od vrednosti. 
Izvršeno je usaglašavanje sa Agencijom za privredne registre. 



 

 
Osnovna zarada po akciji 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Dobit koja pripada akcionarima DRUŠTVA    

Ponderisani prosečan broj izdatih običnih akcija u toku 
perioda  

  

 
Udeli DRUŠTVA sa ograničenom odgovornošću obuhvataju udele svakog člana 

DRUŠTVA u osnovnom  kapitalu u skladu sa aktom o osnivanju DRUŠTVA. 
 

Emisiona premija predstavlja razliku (pozitivnu ili negativnu) između postignute 
prodajne vrednosti akcija i njihove nominalne vrednosti. Emisiona premija prvenstveno 
nastaje po osnovu primarne emisije (izdavanja) akcija, kada se akcije prodaju po većoj 

ceni od n o m i n a l n e. 
 

Ostali osnovni kapital je nastao preknjižavanjem izvora vanposlovnih sredstava.  
 
 

8.12 UPISANI A NEUPLAĆENI KAPITAL 
 

DRUŠTVO nema neuplaćenog upisanog kapitala. 
 
 

 
8.13 REZERVE 

 
Rezerve obuhvataju sledeće oblike rezervi: 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

rezerve 0 0 

revalorizacione rezerve (oprema) 1.184.183 0 

ukupne REZERVE 1.184.183 0 

 
 

Statutarne i druge rezerve predstavljaju rezerve koje se formiraju u skladu sa opštim 
aktima DRUŠTVA.  
 

 
8.14 NEREALIZOVANI DOBICI/(GUBICI) PO OSNOVU HARTIJA OD 

VREDNOSTI I DRUGIH KOMPONENTI OSTALOG SVEOBUHVATNOG REZULTATA  
 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Aktuarski dobici i gubici po osnovu planova definisanih 
primanja 

  

Dobici ili gubici po osnovu ulaganja u vlasničke 
instrumente kapitala 

  

Dobici ili gubici po osnovu udela u ostalom sveobuhvatnom 
dobitku ili gubitku pridruženih društava 

  

Dobici ili gubici po osnovu preračuna finansijskih izveštaja 

inostranog poslovanja 

  



 

Dobici ili gubici od instrumenata zaštite neto ulaganja u 

inostrano poslovanje 

  

Dobici ili gubici po osnovu instrumenata zaštite rizika 

(hedžinga) novčanog toka 

  

Dobici ili gubici po osnovu HoV raspoloživih za prodaju 179 179 

ukupni NEREALIZOVANI DOBICI po osnovu HOV 179 179 

 
 
 

 
 

8.15 NERASPOREĐENA DOBIT/GUBITAK 
 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Neraspoređeni dobitak ranijih godina 23.721 3.256 

Neraspoređeni dobitak tekuće godine   

ukupan DOBITAK 23.721 3.256 

Gubitak ranijih godina 1.931.622 154.456 

Gubitak tekuće godine 272.928 595.569 

ukupan GUBITAK 2.204.550 750.025 

 
8.16 DUGOROČNA REZERVISANJA 

 
Dugoročna rezervisanja se priznaju kada: 

- DRUŠTVO ima obavezu (pravnu ili stvarnu) kaja je nastala kao rezultat prošlog 

događaja; 
- je verovatno da će odliv resursa koji sadrži ekonomske koristi biti potreban za 

izmirenje obaveze; i 
- iznos obaveze može pouzdano da se izmeri. 

 

Dugoročna rezervisanja obuhvataju: 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Rezervisanja za troškove u garantnom roku   

Rezervisanja za troškove obnavljanja prirodnih bogatstava   

Rezervisanja za zadržane kaucije i depozite   

Rezervisanja za troškove restrukturiranja    

Rezervisanja za naknade i druge beneficije zaposlenih 3.669 4.236 

Rezervisanja za troškove sudskih sporova   

Ostala dugoročna rezervisanja   

ukupna DUGOROČNA RERERVISANJA 3.669 4.236 

 
8.17 DUGOROČNE OBAVEZE 

 
Dugoročne obaveze obuhvataju: 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Obaveze po emitovanim hartijama od vrednosti u periodu 
dužem od godinu dana 

  

Dugoročni krediti i zajmovi u zemlji 4.444.960 4.402.502 



 

Dugoročni krediti i zajmovi u inostranstvu   

Obaveze po osnovu finansijskog lizinga   

Ostale dugoročne obaveze 656.421 792.215 

ukupne DUGOROČEN OBAVEZE 5.101.381 5.194.717 

 
 

8.18.2 Dugoročni krediti i zajmovi 
 
Obaveze po dugoročnim kreditima dospevaju u roku dužem od godinu dana od dana 

činidbe, odnosno od dana godišnjeg bilansiranja. 
 

Struktura obaveza po kreditima 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Dugoročni krediti isakazani po amortizovanoj 

vrednosti 

  

Finansijski krediti od:   

- banaka u zemlji 5.101.381 5.194.717 

- banaka u inostransvu   

Robni krediti od:   

- dobavljača u zemlji   

- dobavljača u inostranstvu   

ukupna obaveza po KREDITIMA 5.101.381 5.194.717 

 
Dospeće dugoročnih kredita 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Od 5 do 10 godine 5.101.381 5.194.717 

Stanje na dan 31. decembra 5.101.381 5.194.717 

 

 
 

8.18 PRIMLJENI AVANSI, DEPOZITI I KAUCIJE 
 

 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Primljeni avansi, depoziti i kaucije 40.747 3.448 

 
8.19 OBAVEZE IZ POSLOVANJA 

 
Obaveze iz poslovanja odnose se na obaveze od dobavljača: 

 2015. 2014. 

 RSD 

hiljada 

RSD 

hiljada 

Matičnih i zavisnih pravnih lica u zemlji   

BANINI TRADE DOO 78.176 35.387 

U zemlji   

ostali dobavljači 582.450 517.739 

U inostranstvu   

ostali dobavljači 21.033 12.561 



 

Ostale obaveze iz poslovanja    

ostali 79.625  

ukupne OBAVEZE IZ POSLOVANJA 761.284 565.687 

 
Društvo, dobavljače veće koncentracije obaveza ima: 

 zbog specifilnosti sirovina i kontinuiranog kvaliteta proizvodnje kao i malom  
broju dobavljača na tržištu koji mogu odgovoriti zahtevima DRUŠTVA: 

o DIJAMANT   jestivo ulje, biljne masti, 

o PAPIR PRINT  ambalaža (folija), 

o VICTORIA FOOD biljne masti, 

o ŠTAMPARIJA 6. OKTOBAR  ambalaža (kutije proizvoda), 

o DANUBIUS brašno, 

o CANDY kakao prah, 

o MOVE  ambalaža (folija), 

o UNIVEREXPORT  sirovine (u kompenzaciji), 
 

 zbog većeg obima poslovanja u drugoj polovini poslovne godine: 

o PINK INTERNATIONAL  reklamna kampanja.  
 

 
8.20 OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE  
 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Obaveze za zarade i naknade zarada (bruto)   

Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim naknada 
zarada koje se refundiraju 

17.296 17.052 

Obaveze za porez na zarade i naknade zarada na teret 
zaposlenog 

2.849 4.824 

Obaveze za doprinose na zarade i naknade zarada na 

teret zaposlenog 

19.610 25.899 

Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade 

zarada na teret poslodavca 

10.575 19.349 

Obaveze za neto naknade zarada koje se refundiraju 231 696 

Obaveze za poreze i doprinose na naknade zarada na 
teret zaposlenog koje se refundiraju 

  

Obaveze za poreze i doprinose  na naknade zarada na 
teret poslodavca koje se refundiraju 

  

ukupno 50.561 67.820 

Druge obaveze   

Obaveze po osnovu kamata i troškova finansiranja 50.457 37.085 

Obaveze za dividende   

Obaveze za učešće u dobitku   

Obaveze prema zaposlenima   

Obaveze prema direktoru, odnosno članovima organa 
upravljanja i nadzora 

  

Obaveze prema fizičkim licima za naknade po ugovorima   

Obaveze za neto prihod preduzetnika koji akontaciju 
podiže u toku godine 

  

Obaveze za kratkoročna rezervisanja   

Ostale obaveze 1.639 1.368 



 

ukupno 52.096 38.453 

ukupne OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE 102.657 106.273 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
8.21 OBAVEZE PO OSNOVU POREZA NA DODATU VREDNOST  

 
Obaveze za porez na dodatu vrednost obuhvataju: 

 2015. 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Obaveze za PDV po izdatim fakturama po opštoj stopi 

(osim primljenih avansa) 

48.256 58.869 

Obaveze za PDV po izdatim fakturama po posebnoj stopi 

(osim primljenih avansa) 

  

Obaveza za PDV po primljenim avansima po opštoj stopi   

Obaveza za PDV po primljenim avansima po posebnoj 
stopi 

  

Obaveza za PDV po osnovu sopstvene potrošnje po opštoj 
stopi 

  

Obaveza za PDV po osnovu sopstvene potrošnje po 
posebnoj stopi 

  

Obaveza za PDV po osnovu prodaje za gotovinu   

Obaveze za PDV po osnovu razlike obračunatog poreza na 
dodatu vrednost i prethodnog poreza 

  

ukupna obaveza POREZA NA DODATU VREDNOST 48.256 58.869 

 

8.22 OBAVEZE ZA OSTALE  POREZE, DOPRINOSE I DRUGE DAŽBINE  
 

Obaveze za ostale poreze, doprinose i druge dažbine obuhvataju: 

 2015 2014. 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Obaveze za akcize   

Obaveze za porez iz rezultata   

Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz nabavke ili 
na teret troškova 

  

Obaveze za doprinose koji terete troškove   

Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge dažbine 
12.475 

 
16.152 

 

ukupne OSTALE OBAVEZE ZA POREZE 12.475 16.152 

 

 
8.23 PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA 
 

Pasivna vremenska razgraničenja čine: 

 2015. 2014. 



 

 RSD hiljada RSD hiljada 

Zavisni trošak prevoza 51  

Razgraničeni zavisni troškovi nabavke   

Odloženi prihodi i primljene donacije   

Razgraničeni prihodi po osnovu potraživanja   

Ostala pasivna vremenska razgraničenja 67.211 67.230 

ukupna PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA 67.262 67.230 

 
9.  DRŽAVNA DODELJIVANJA 
 

U 2015. godini nisu korišćenja sredstva dodeljena od strane države. 
10. VANBILANSNA EVIDENCIJA 

 
U vanbilansnoj evidenciji se vode: 

 tuđa osnovna sresdstva (vrednost zakupljenog zemljišta, proizvodnog 

pogona BANINI2, 
 primljene garancije, 

 date garancije i jemstva. 
 

11. POTENCIJALNE I PREUZETE OBAVEZE 
 
DRUŠTVO nema potencijalnih obaveza, koje su predmet spora i koje bi mogle značajno 

uticati na buduće poslovanje. Iz istog razoga nisu izvršena rezervisanja u bilasu stanja.  
 

12. DOGAĐAJI NAKON BILANSA STANJA 
 

Proizvodni pogoni i poslovni prostor izdati u zakup po osnovu predugovora odnosno 

Ugovora o zakupu, nakon pozitivne odluke Skupštine akcionara. Zakupac KONDITORI 
MALENČIĆ doo Kikinda samostalno organizuje proizvodnju (od nabavke sirovine do 

gotovog proizvoda) i realizaciju (ka distributerima u Srbiji i regionu i ino-kupcima).  
Ugovorom su definisani uslovi i za preuzimanje svih zaposlenih (bez drugih promena u 
ugovorima u radu). Proizvodnja i prodaja imaju kontinuitet u radu. 

 
13. DEVIZNI KURSEVI 

 
Zvanični srednji kursevi NBS primenjeni za preračun deviznih pozicija bilansa stanja u 
funkcionalnu valutu su bili sledeći: 

 31.12.2015. 31.12.2014. 

EUR 121,6261 120,9583 

USD 111,2468 99,4641 

CHF 112,5230 100,5472 

GBP 164,9391 154,8365 

 

14. STALNOST POSLOVANJA 
 
Kada priprema finansijske izveštaje, rukovodstvo procenjuje sposobnost DRUŠTVA da 

nastavi da posluje na neodređeni vremenski period, saglasno sa načelom stalnosti.  
Finansijski izveštaji se pripremaju u skladu sa načelom stalnosti sve dok rukovodstvo ne 

odluči da likvidira DRUŠTVO ili da prestane da posluje, odnosno ako nema bilo kakvu 
drugu mogućnost osim da tako uradi.  

 



 

Kada je rukovodstvo uvereno, na osnovu procena koje je izvršilo, da postoje značajne 
neizvesnosti koje su u vezi sa događajima ili uslovima koji mogu da izazovu značajnu 

sumnju u sposobnost DRUŠTVA da nastavi sa poslovanjem u skladu sa načelom 
stalnosti, ta činjenica se obelodanjuje.  

 
 U skladu sa promenama sa početka poslovne 2016. godine, evidentna je promena 
pretežne delatnosti DRIŠTVA budući da su proizvodni kapaciteti (uključujući i opremu) 

dati u zakup. Ugovorena cena zakupa pokriva sve troškove i stvara realne uslove za 
ostavrenje pozitivnog poslovnog rezultata.  
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA  

 

Akcionarima "Banini" a.d., Kikinda 

 

 

Izveštaj o finansijskim izveštajima 

 

Izvršili smo reviziju priloženih godišnjih finansijskih izveštaja "Banini" a.d., Kikinda (dalje u tekstu i: 

Društvo), koji uključuju bilans stanja na dan 31. decembra 2015. godine, bilans uspeha, izveštaj o ostalom 

rezultatu, izveštaj o promenama na kapitalu i izveštaj o tokovima gotovine za godinu završenu na taj dan, 

kao i napomene uz finansijske izveštaje koje uključuju pregled značajnih računovodstvenih politika i druge 

objašnjavajuće informacije. 

 

Odgovornost rukovodstva za finansijske izveštaje 

 

Rukovodstvo je odgovorno za pripremu i fer prezentaciju ovih finansijskih izveštaja u skladu sa 

računovodstvenim propisima važećim u Republici Srbiji, kao i za ustrojavanje neophodnih internih kontrola 

koje omogućuju pripremu finansijskih izveštaja koji ne sadrže greške, bilo namerne ili slučajne.  

 

Odgovornost revizora 

 

Naša odgovornost je da izrazimo mišljenje o ovim finansijskim izveštajima na osnovu svoje revizije. Reviziju 

smo izvršili u skladu sa Međunarodnim standardima revizije. Ovi standardi nalažu da radimo u skladu sa 

etičkim zahtevima i da reviziju planiramo i izvršimo na način koji omogućava da se, u razumnoj meri, 

uverimo da finansijski izveštaji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze. 

 

Revizija uključuje sprovođenje postupaka u cilju pribavljanja revizijskih dokaza o iznosima i 

obelodanjivanjima datim u finansijskim izveštajima. Izbor postupaka je zasnovan na revizorskom 

prosuđivanju, uključujući procenu rizika materijalno značajnih pogrešnih iskaza u finansijskim izveštajima, 

nastalim usled kriminalne radnje ili greške. Prilikom procene rizika, revizor razmatra interne kontrole koje 

su relevantne za pripremu i fer prezentaciju finansijskih izveštaja, u cilju osmišljavanja revizijskih postupaka 

koji su odgovarajući datim okolnostima, ali ne u cilju izražavanja mišljenja o efikasnosti internih kontrola 

pravnog lica. Revizija takođe, uključuje ocenu primenjenih računovodstvenih politika i značajnih procena 

izvršenih od strane rukovodstva, kao i ocenu opšte prezentacije finansijskih izveštaja. 

 

Smatramo da su pribavljeni revizijski dokazi dovoljni i odgovarajući da obezbede osnovu za naše negativno 

revizorsko mišljenje. 

 

Osnov za izražavanje negativnog mišljenja 

 

Nismo se uverili u realnost i objektivnost Potraživanja po osnovu prodaje  u Bilansu stanja (AOP 0051) jer  

nismo saglasni sa primenjenom računovodstvenom politikom vrednovanja, iz razloga što sadrže i 

nenaplaćena sporna  potraživanja starija od godinu dana, od kupaca u inostranstvu  u iznosu od RSD 41.029  

hiljada, kao i RSD 1.199 hiljada od kupaca u zemlji, za koje je, uvažavajući računovodstveno načelo 

opreznosti, trebalo formirati  ispravku vrednosti na teret Ostalih rashoda u Bilansu uspeha. Takođe,  za 

iznos potraživanja od RSD 168.029 hiljada  nismo dobili odgovore na poslate nezavisne konfirmacije salda, 

tako da mogu postojati razlike koje bismo utvrdili u slučaju dobijanja odgovora. 

 

Nismo se uverili u realnost i objektivnost iskazanih Dugoročnih kredita i zajmova u zemlji (AOP 0437) 

jer banke potražuju po dobijenim konfirmacijama RSD 217.288 hiljada više nego što je iskazana obaveza u 

knjigama, a za iznos ovih obaveza od RSD 991.883  hiljade nismo dobili odgovor na poslate konfirmacije. 

 



 

 

 

 

IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA  

 

Akcionarima "Banini" a.d., Kikinda  

 

Izveštaj o finansijskim izveštajima - Nastavak 

 

 

 

Nismo se uverili u realnost i objektivnost iskazanih Ostalih dugoročnih obaveza (AOP 0440) jer za iznos 

ovih obaveza od RSD 177.022 hiljade nismo dobili odgovor na poslate konfirmacije, a drugim revizorskim 

postupcima nismo uspeli da potvrdimo njihovu vrednost. 

 

Društvo od aprila 2014. godine  posluje u skladu sa Unapred pripremljenim planom reorganizacije, a tekući 

račun je u blokadi od 24. decembra 2015. godine do dana završetka revizije. Početkom 2016. godine 

proizvodni pogoni i poslovni prostor izdati u zakup društvu ''Konditori Malenčić'' d.o.o., Kikinda, a 

ugovorom su definisani i uslovi preuzimanja svih zaposlenih Društva. Dana 8. marta 2016. godine Privredni 

sud u Zrenjaninu doneo je Rešenje o pokretanju prethodnog stečajnog postupka nad Društvom. Navedene 

činjenice ukazuju na postojanje materijalno značajne neizvesnosti koja može dovesti u sumnju sposobnost 

Društva da nastavi poslovanje po načelu stalnosti poslovanja. 

 

 

Negativno mišljenje  

 

Po našem mišljenju, zbog značaja pitanja iznetih u paragrafu Osnov za izražavanje negativnog mišljenja, 

finansijski izveštaji ne prikazuju istinito i objektivno po svim materijalno značajnim pitanjima, finansijsko 

stanje "Banini" a.d., Kikinda na dan 31. decembra 2015. godine, kao ni rezultate njegovog poslovanja i 

tokove gotovine za poslovnu godinu završenu na taj dan, u skladu sa računovodstvenim propisima važećim u 

Republici Srbiji i računovodstvenim politikama obelodanjenim u napomenama uz finansijske izveštaje. 

 

 

Izveštaj o ostalim regulatornim zahtevima  

 

U skladu sa zahtevima koji proističu iz člana 30. Zakona o reviziji (Sl. glasnik RS br. 62/2013) i člana 11. 

Pravilnika o uslovima za obavljanje revizije finansijskih izveštaja javnih društava (Sl. glasnik RS br. 

114/2013) izvršili smo proveru usklađenosti godišnjeg izveštaja o poslovanju sa godišnjim finansijskim 

izveštajima Društva. Rukovodstvo Društva je odgovorno za sastavljanje godišnjeg izveštaja o poslovanju u 

skladu sa važećom zakonskom regulativom. Naša odgovornost je da sprovođenjem revizorskih postupaka u 

skladu sa međunarodnim standardom revizije 720 – Odgovornost revizora u vezi sa ostalim informacijama  

u dokumentima koji sadrže finansijske izveštaje  koji su bili predmet revizije, iznesemo svoj zaključak u vezi 

sa usklađenosti izveštaja o poslovanju sa finansijskim izveštajima Društva.   

 

Na bazi sprovedenih postupaka, nismo uočili materijalno značajne nekonzistentnosti, koje bi ukazivale  da 

godišnji izveštaj o poslovanju za 2015. godinu nije usklađen sa finansijskim izveštajima Društva za istu 

poslovnu godinu.  

 

 

U Beogradu, 26. april 2016. godine 

 

 

 

„MOORE  STEPHENS   

Revizija i Računovodstvo“ d.o.o., Beograd 

  

 „MOORE  STEPHENS   

Revizija i Računovodstvo“ d.o.o., Beograd 

   

Branislav Jovičić   Bogoljub Aleksić 

Ovlašćeni revizor  Direktor 
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PISMO O PREZENT,ACIJI FINANSIJSKIH IZVESTAJA
(IZJAVA RUKOVODSTVA)

Ovu izjavu dajemo za potrebe revizije finansljskih izveBtaja ,,BANINI ad Kikinda
(dalje u tekstui Drugtvo) za poslovnu godinu zavrsenu 31. decembra 2015, godine
za svrhe lzrazavanja mlgljenja ovlagienog revlzora o finansUskih izve<tajima
DruStva, a u skladu sa Medunarodnlm standardima revlzije ivateiom zakonskom
regulatlvom.

Svesni smo svoje odgovornosti da obezbedimo pouzdanost radunovodstvenih
evidencija i prlpremu ifer prezentaclju iinansijskih izveltaja u skladu sa
raaunovodstvenlm proplslma vaieiim u Republlci S[biji, kao tza ustrojavanje
neophodnlh Internih kontrola koje ornogUiuju pripremu tfinansijskih izvegtaja kojt ne
sadrZe gregke, bilo namerne ill sludajne,

Za potrebe revizlje stavljamo vam na raspolaganje sve radunovodstvene evidencjje,
sa napomenom da su ove evidencije pravilan odraz poslovnih promena koje su se
dogodile u toku posmatranog obratunskog perloda,

Sve ostale evidenclje I odgovarajude Informaclje koje mogu utlcati na istinitost i
objektivnost lll neophodna obrazlozenja uz godisnjl radun, ukuudujudl zapisnike sa
sastanaka poslovodnih organa i organa upravljanja I drugih relevantnih organa
stavljamo vam na raspolaganje Inema takvih informacija koje ne bl mogle biti
oosrupne.

Ovlm potvrdujemo, prerna nagem najboljem saznanju I uvereniu, a nakon
savetovanja sa drugim odgovornlm rukovodiocima, sledeee dinJenice:

1. Ne postoje druga sredstva, niti obaveze Drustva oslm onih koji su
prezentlrani u finansljskim izveitajima,



2. Svi prihodi I rashodi, sredstva, izvori sledstava i obaveze su taEno obra'unati,
ivicienttranl u poslovnlm knjlgama ldruglm evldencuama u odgovarajutem
obraiunskom perlod, lu ililadu sa zakonskim propisima, standardlma i

opltlm aktlma koja reguligu ova Pltanja.

3. Flnansuski izvegtaji koje smo vam stavlli na raspolaganje, kao i poslovne

knjige i dokumenticija brultva, ne sadrie materijalno znaiajne propuste niti
gre5ke,

4. Znaiajne pretpostavke koje smo koristili za raiunovodswene procene,

uk[uaujudl i procene fer vrcdnostl, su po nagem misljenju razumne'

5. Transakcue I odnosi sa povezanim llcima su na odgovarajuil natln iskazane i

obelodanlen6 u skladu sl zahtevima Medunarodnlh standarda finansijskog
izveatavanja.

6. Potraiivanja su prema naiem migljenju naplativa, a za sva potratlvanja 
'ijaJe naplat; sumljiva, sporna ill na drugi naiin neizvesna stvorili smo

adekvatnu ispravku vrednosti.

7. Imamo vauanu dokumentacuu o vlasniEtvu nad sredstvima kojima Dru'tvo
rasoola:e, !a pregtedom optereeenja hlpotekama I zalogom, sve po onovu

kredita u stanju

8. Nemamo saznanja o bllo kakvom krgenju zakonskih propisa, uputstva
nadleinih organa linstitucija iopEtih akata, kojl mogu rezultlratl plaeanjem

znaiajnih kazni ill penala.

9. Nemamo saznanja u vezi kriminalne radnje lli mogutnostl postojanja lste, i
nlie nam poznito da je Uedan od naslh rukovodloca ili zaposlenih' sa

ori"seJni"; da kontroliSe 
-l 

odobrava poslovne promene, umeian u bilo

kakve nezakonite itl neregularne aktlvnosti koje bl mogle materijalno

znaeajno utlcati na lstlnltost finansijskih Izveitaja.

lo.Prema naiem saznanju, protiv Drugtva se ne vodi sudski postupak,

veitadenje, plenidba i;ovine, niti ima pregovora o .zahtevima za naknadu

Stete koji po nas mogu rezultirati znaaajnlm gubitkom' Smatramo da

nemamo'nlkakvih nl stvarnlh ni potencijalnih obaveza prema tr€elm licima

iOoS to:lt mogu nastati neoEekivjni gublii. Llsta sporova, Je data u prilogu'

11.Ne postoje namere rukovodstva, zakanska ogranidenja ili druge obiektivne

okoinosti'koje bi mogte dovesii do obustavljanja poslovanja Drustva u

doglednom vremenskom Periodu

12.Od datuma Bllansa stanja na dan 31. decembra 2015' godlne -do 
datuma

sastavljanja ovog pisma u vezi sa sadriajem flnansuskih izvegtaja za 2015'

;;j;;;;il ;-p6menile okotnosti niti su nastall dogadaji koji bi zahtevali



ispravke finansijskih izvegtaja lll dodatna obelodanjivanja namenjena
organlma upravljanja ili drugim korlsnlclma,

ovlm potvrdujemo da su svl podacl I informaclje sadrzani u prezentiranim
pregledima, prilozlma I info.macoama/ kao i datim objainjenjirna u vezi sa
odredenlm pltanjlma za izradu Izveataja revlzljel kao lsve druge informacije,
pailjlvo prlpremuene, da nisu dvosmislene, nlti zbunjujuee ida su razmotrdne i

usvojene od rukovodstvai

u Kikindi, 16 04.20/6,

/-7'\ C/')
'X1 6 P+qc

Fin€nslJskl v.d,generalnog direktora



 

 

Privredno društvo za reviziju računovodstvo i konsalting 

“MOORE STEPHENS Revizija i Računovodstvo” d.o.o. 

Studentski Trg 4/V, 11000 Beograd, Srbija 
Tel: +381 (0) 11 3283 440, 3281 194; Fax: 2181 072 

E-mail: office@revizija.co.rs, www.revizija.co.rs 

Matični broj/ID: 06974848;  PIB/VAT: 100300288 

 

„BANINI “ AD, KIKINDA  

Gospodin  Radojko Stanić, v.d.direktor 

Nikole Tesle 5, 23300 Kikinda 

 

U Beogradu,  26. aprila 2016. godine 

 

Potvrda revizora javnom akcionarskom društvu 
 

 

Poštovani, 

 

U skladu sa članom 54. Zakona o tržištu kapitala (Sl. glasnik RS br. 112/2015) i članom 11. 

Pravilnika o uslovima za obavljanje revizije finansijskih izveštaja javnih društava (Sl. glasnik RS 

br. 114/2013), kao angažovani eksterni revizor finansijskih izveštaja za 2015. godinu, 

potvrđujemo sledeće: 

 

Da su društvo za reviziju Moore Stephens Revizija i Računovodstvo d.o.o. Beograd, kao i svi 

njegovi zaposleni angažovani na poslovima revizije finansijskih izveštaja za 2015. godinu 

„BANINI “ AD, KIKINDA , nezavisni u odnosu na „BANINI “ AD, KIKINDA , u skladu sa 

zahtevima IFAK-ovog etičkog kodeksa za profesionalne računovođe i u skladu sa posebnim 

zahtevima Zakona o tržištu kapitala,   Zakona o reviziji,Zakona o privrednim društvima i drugom 

relevantnom zakonskom regulativom Republike Srbije; 

 

Da društvo za reviziju Moore Stephens Revizija i Računovodstvo d.o.o. Beograd tokom 

prethodnog perioda, odnosno godine za koju se vrši revizija, nije pružalo bilo koje druge usluge 

„BANINI “ AD, KIKINDA , niti njemu povezanim licima. 

 

 

S poštovanjem,  

 

 

Bogoljub Aleksić  

 

Direktor 

Moore Stephens Revizija i Računovodstvo d.o.o. 




